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Η ΚΥΠΡΟΣ ΑΠΑΝΤΑ ΣΤΟΝ ΟΖΑΛ
Δέν χρειαΐόμαοτε την " Ειρήνη

ΦΘΑΝΕΙ ΣΗΜΕΡΑ ΤΟ ΠΡΩΊ 
ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑΣ κ. ΠΕΠΟΝΗΣ 

θά παραστεϊ θτίς εκδηλώσεις τής Μάχης
gpXETAl σήμερα τθ' πρωί 

Ηράκλειο ο Υπουργός Ρα 
^φωνίας—Τηλεόρασης κ. Αν. 
η^ίονήβ, προκιειμέΫοιυ 'να' πα 
',οστ&ί σαν εκπρόσωπος της κυ 
βέρνησης στι? εορταστικές εκ 
^η,χόσεις για την 43η επέτειο 
ίΠς Μάχης της Κρήιτης.

■ν - ' ’ Ί
νγ'ΜΦΩΝΑ με το πρόγ,ραμ 

α τής Νομαρχίας στις 10.30' 
w πρωί θα γίνει ’επίσημη Λο 

στον Μητροπολιτικό 
{<αό του ,Αγ. Μηνά. Στην Δρ 
ξολογώ θα χοροστατήσει ο Α 
ρ^ιεπίσκοπος Κρήτης κ. Τιμόθε 
ος. Μετά το τέλος της θα εικφω 
νηιθεί ο πανηγυρικός της ημέ 
ρος από τον φιλόλογο κ. Ζαχα

ρία Σμιυρνάκη.
ΤΗΝ ίδια ώρα θα γίνει ΑαΤ 

κός Δρόμος που οργιανώνβι ο 
Δήίμος Ηρακλίείόυ σε σύνεργα 
αία με τον ΟΤΕ. (Αφετηρία1— 
τερματισμός Πλ. ΕλευΟ. Βενι- 
ζέλού, Αιοντώρια).

ΣΤΙΣ 11.30 π.μ. θα γίνει ε 
πνμνημόσυνη Δέηση και κατά 
θέση στιεφανιών στό1 Ηρώο της 
Μάιχης της Κρήτης από τον Υ 
πουργό κ. Πεπόνή, τον Ανώτε 
ρο Διοικητή Φρουράς Ηρακλεί 
ου, τον Δήμαρχο και άλλους.

ΟΙ εκδηλώσεις θα συνεχίτ 
στοάν όλη την εβδομάδα, και 
θα λήξουν την άλλη Κυριακή; 
27 Μάη.

’Επιστολές

ΝΑ ΕΠΙΣΙΠΑΣΙΠ ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ 
H ΟΛΟΣ ΔΟΥΚΟΣ ΜΠΟΦΟΡ
Από κατοίκους της περιοχής 
Μουσείου μας στάλθηκε η 
παρακάτω επιστολή: 
Κύριε Διευθυντα.

Είναι δύο* χρόνια τώρα, που 
εμείς οι κάτοικοιι της περιοχής 
Μουσείου της πόλης μας διαπι­
στώνουμε άτι δυστυχώς σ' αυτό 
το τόπο1 τίποτε δεν διορθώνεται.

Ο1 αποκλεισμός, με το έτσι θέ 
λω και κατά παράβαση του άρ­
θρου 52 Νόμος 614)77, της οδού 
γ -οφώρ. της. μοναδικής Λεωφό 
ρου παμ συνδέει το λιμάνι μιε το 
κέντρο' της πόλης, έχει μεταφέ­
ρει σε δύο στενωπούς, τις οδούς 
Μεραμβέλλου και Υγείας, όλο το 
κυκλοφορνακό ρεύμα, έχιει δημι 
ουργήσΕΓ χάος στην περιοχή και 
αναστάτωση στην πόλη και έχει 
πνίξει στην, απόγνωσή τους πε 
ριοίκους που άγονται καιι φέρον 
ται μεταξύ ανευθυνο'υ πευθύνων 
της Νομαρχίας, του Δήμου, του 
Υπουργείου Πολιτισιμού, της Αρ 
χαιολογικής Υπηρεσίας, της Τρο 
χαίας, των Επιτροπών, των Σιίμ 
βουλίων και δεν συμμαζεύεται.

Σημειώστε ότι ο κόμβος επιίβα 
piMBsat και με την καθημεριινή 
μετακίνηιαη 300 τουριστών, πελα 
τών του μεγαλυτέρου ξενοδοχεί 
ου της πόλης, (στάθμευσι πιούλ 
μαγ, εκφόρτωσίι αποσκιευών, ενοι

ικιιαζόμεναιαυτοικίνητα, ταξί κλπ.) 
και ακόμη με την ασυδοσία' της 
στάθμευσης, οπουδήποτε, των α 
πανταχού πολιτών και αγροτών 
του Νομού, που φράζουν ακόμη 
και ιδιωτικά στεγασμένα γκιαιριάζ 
προκομΒΥου νια απιολιαύσιουιν την 
(μετάβαση στο γραφείο τους ή 
ιστό εμπορικό κέντρο εποχιούμε- 
ναι.

Η κατολίσθηση του καταστρώ 
ματος αιιτϊα! αποικλεισμσύ της ο­
δού, σύμιφωναι με γνώμη ιδιωτών 
τεχνιικών μπορούσε να επϊσκευα 
σθιεί εγκαίρως και πριν σι δύο χει 
μώνες που πέρρισαν διαβρώσουν 
το· έδαφος.

ΓΡΑΦΕΙΑ: Θεσσαλονίκης 2 Τ.θ. 160
ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΑ: Λάππα 7, Μασταμπάς

ΤΗΛ
Διευθύνσεως: 232-599
Συντάξεως: 234-058
Τυπογραφείου: 234-058
Διαχειρίσεως: 282-625

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ - ΚΡΗΤΗΣ

πού προοφερει ο οτρατος κατοχής
ΑΥΤΗ ΙΣΟΔΥΝΑΜΕΙ ΜΕ ΔΟΥΛΕΙΑ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 19 (ΑΠΕΙΘ­
Η Κύπρος δΙεν χρειάζεται την 

«Ειρήνη» που προσφέρουν τα 
κατοχιικά στρατεύματα του κ. Ο 
ζάλ για να ευημερήσει ούτε ε 
πιιθυμεΐ τέτοια ευημερία μ®' αυτή 
την «ειρήνη» που ισοόυναμεί 
μιε δουλεία, δήλωσε σήμερα ο 
κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. Α 
νδρέας Χριστοφίδης σχολιάζο' 
ντας τις χθεσινές δηλώσεις του 
πρωθυπουργού της Τουρκίας,

Ο εικπρόισωπος τόνισε ότι η 
Τουρκική πολιτική συνίσταται 
πάντοτε στην συστηματική προ 
ώθηση της διχοτόμησης και μα 
κρΟπρόθερμα ,στηιν υπαγωγή: 
της Κύπρου στην Τουρκία,

Η δήλωση, του κ. Χριστοφί 
δη σε απάντηση1 των χθεσινών 
δηλώσιεων' του κ. Οζάλ έχει ως 
εξής:

«Ο πρωθυπουργός της Τουρκί 
: ας κ. Οζάλ χαραχτήρισιε με χθ® 
σινές δηλώσεις του την τέλευ 
ταϊα απόφαση του Συμβουλίου 
Ασφαλείας ως «άδικη» και προ 
σθεσε ότι η, Τουρκία _δεν προ 
κείται ποτέ να την αναγνιορίισει

Δεν αποτελεί έκπληξη η στά 
ση; του κ. Οζάλ. Η Τουρκία θε 
ωρεί ως συνήθως μια απόφαση

άδικη, όταν είναι σύμφωνη με 
τις θεμελιώδεις αρχές' του' κατα 
στατικού χάρτη τωνΊΤνίομένων 
Εθνών, καταδικάζει εκείνους

του Συμβουλίσυ Ασφαλείας και 
όχι τα γνήσια συμφέροντα των 
Τουρκοκυπρίων που βρίσκον­
ται μέσα σε ΐνα ενωμ.ένόΤανεξά 
ρτητο αδέσμευτο και κυρίαρχοπου προωθούν αποσχιστικές λυ . .

σεις στην Κύπρο, προειδοποιεί κράτος που θα εξασφαλίζει αην 
για νέα τετελεσμένα, προβλέπει ' ευημερία όλων των πολιτών
λήψη επειγόντων και κατάλιλη' 
λων μέτρων, σε περίπτωση μη 
συμμόρφωσε ω ς με την απόφαση, 
και διαγράφει λύση; του Κύπρια 
κού που θα θεμελιώνεται στις 
σχειτικές πρόνοιες Των αποφώ 
σεων των Ηνωμένων Εθνών

Μια τέτοια απόφαση1, που αν 
τικάτοπΤριίζει την συλλογηικηι 
βούληση της διεθνούς ΚοιΜότη' 
τας ο κ. Οζάλ πιστεύει αντιμά 
χέται τα συμφέροντα τών Του 
ρκοκυπρίων. Αλλά μόνο αν η 
διχοτόιμηση και όχι η ®νοΐή£, 
ηεξαρτηση και όχι η ανεξαρτη 
σίια και η διαίρεση: και όχι η 
ακεραιότητα του εδάφου ςεξυπή 
ρετούν τα συμφέροντα των Του 
ρκοκυπρίων μια τέτοια εκήμη- 
ση θα είχ® οποιοδήποτε βάση.

Στην πραγματικότητα τα συμ 
φέρονται της Τουρκίας, που εκ 
δηλώνονται ως επεκτατικά σχέ 
δια, είναι που διεν εξυπηρετούν 
ται με την τελΒοταία απόφαση

του.
ι Αυτά όμως τα συμφέροντα 
των Τουρκοκυπρίων δεν αποτε 
λούσαν ποτέ την μέριμνα της 
Τουρκικής πολιτικής- Η Τουρ 
κική πολιτική συνίΐσταται πάν- 
τοτε στην συστηματική προώθη 
ση της διχοτόμησης και μακρο
τήράβεσιμα σίτην υταγωΓΥη 
Κύπρου στην Τουρκία.

Σ® αυτή την «ιΛίττϋκή

της

βρί-
σκει αντίθετο ο κ. Οζάλ το 
Συμβούλιο Ασφαλείας, όπως 
βρίίσκει και άλα τα διεθνή βή

Ζητοϋν μέ αναφορά τους

ΝΑ ΕΞΕΥΡΕΘΕΙ ΑΛΛΟΣ ΧΩΡΟΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΝΕΩΝ 

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΔΕΗ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Κατόπιν αποφάσεως της ΔΕΗ όπως επεκτείνει τις ήδη υπάρ- 
χουάες εγκαταστάσεις της στα Εργοστάσιο του Ηρακλείου 
κατά 60ο)ο, περίπου, ο Ξενοδοχειακός Σύλλογος Ηρακλεί­
ου και οι Κοινότητες Ροδιάς και Γάζι, έστειλαν την παρακά­
τω αναφορά τους προς το Υπουργείο Βιομηχανίας και Ενερ- 
γείας:

α
Β 

Q 
δ'
CD 
σ*

Επειδή η κατάσταση έχει φτά 
σει στο’ απροχώρητο' καιι πριν on 
ιΚατασυρρισή διιαΠληικτιισιμοί ο­
δηγών και κατοίκων στις οδούς 
Υγείας κιαι Μεραμβέλλου φτά­
σουν σε ανεπανόρθωτα αποτελέ 
σματα' εξαττίίιας συμπλιοικών, πα- 
ρακαλούμε να διαβιβάσεπε την α 
πάίτησή μας στους υπευθύνους, 
αν τους βρείτε, να κάνουν επκτέ 
λους κάτι.

Ευχαριστούμε για την φιλοξε 
νίσ.

( Ακολουθούν υπογραφές 32 
Οικογενειιών)

Άνυηόταχτβς οκίψεις

ΠΡΟΣΚΥΝΩ ΤΟΥΣ ΝΕΚΡΟΥΣ
Ετούτα» οιι βάρβαροι πειρατές 

δεν ήταν ΣαρακιινοίΓ. Δεν ήταν οι 
Τούιρικίο'ιΐ των αλλοτιινών ιμπιέη- 
δων, των αλλοτιινών πασάδων. 
Ναι ήταν Ευριωπαίοι; θύννοι ; Ατ 
τιλιές; Ρωτήματα! Τί κίτρινοι αίμα 
να: κυκλοφορούσε στις φλέβες 
τους. Φαρμάκΐι τοι αίμα τους. Σκιά 
'Ρπιιού φίαρμάκιι. Μά γιατί να: τους 
παιρομισιάζαυμε, σκορπιούς. Ετού 
το τα ασταικάικί' της σπεργιάς εί­
ναι αθώο. Αν δεν το πειράξεις 
δεν σου καρφώνει: της ουράς του 
την ογκάθα. Οι φαμμαικιωμένοιι— 
φιαρμαικοιαίματοι: Γερμανοί — άν 
θρωποΊ... έσφαζαν συνάνθρω­
πους δίχως λόγο. Δίχως λύπηση. 
Χασκογελούσανε σφάζοντας. Τα 
πεινοιί καθώς είναι στην κατάγω 
γή, φονιάδες καθώς είναι στην κα 
τανωγή, και μάλιστα φοινιάδες 
βασανιστές, μισούσαν την ειρή­
νη. Μισούσαν τη συνύπαρξη που 
κυριαρχούσε στις πατρίδες τις 
ειρηνιικές. Φυλή δίχως ρίζα.

Φυλή ριζωμένη' στης Ιστό 
ρίας το βάλτο, ούρλιαζε υ- 
ατιεριικά θωρώντας του ποΛιιτι- 
σμού μας τοι μεγαλείο. Όταν ε- 
ιμείς χτίζαμε Κνωσούς. Όταν ε­
μείς χτίζαμε Παρθενώνες, οι Γερ 
μανοί θεμέλτωναν τα Νταχάσυ. 
Έχτιζαν της ανθρωπότητας τον 
αφανισμό. Έχτιζαν στα σάπια 
τους σπλάχνα1 τα1 σκολειά της συ μι 
φοράς. Τα σικιολειά της δααφθο- 
ράς της συνείδησης της Γεριμανι 
ικής νενιάς. Πως θα μεγαλώσει έ­
να παιδί, ιρονιάς, όταν δεν ταυ: 
κάνεις κατήχηση να σκοτώνει τον 
κάθε άνθρωπο που δεν είναι Γερ 
μανός.

Τον κάθε άνθρωπο· που δεν 
ικατάγαυνταν από της Ασίας τις 
ζούγκλες, που δεν κατάνσυνταν 
από τους καννίβαλους θύννους. 
Τον κάθε αθώο που δεν ήταν Ο ύν 
νος μετα'βαφτπσμένος, Γεριμια- 
νός. Το μένα μυστήριο γι' αυτούς 
ήταν ετούτο: Ανάμεσα: οιτα: εκα­
τομμύριά τους, σι πονόψυχοι ε- 
λάχ«στοι. Κι όταν γύρευες τη ρί­
ζα πάλι αυτών των ελάχιστων, 
μάθαινες πως δεν ήταν Γερμανι 
κιιά..

Είχαν παραπληθύνε» του Χίτ- 
λερ οι Γιερμανσί. Την αιτία της

ΝΑ ΠΕΡ1ΛΗΦΘΕ1 ΣΤΟ ΠΕΝΤΑΕΤΕΣ 
ΚΑΙ Η ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
’Αεροδρόμιο, ϋδρευση, άποχέτευση
Από τον κ. Ε.Χ. Πατεράκη, 
πήραμε το παρακάτω γράμ 
μα:
Κύρΐίε Δνευθυντά,

Διάβασα με προσοχή τοι δηιμο 
σκυόμεΜο στις ειρημερίδες πρό- 
γραιμμα οκκανοίμιιικής ανάπτυξης 
1983—84.

Ma λύπη μου διαπιστώνω ότι 
για τοι Ηιράκλειιο' δεν αναφιέίμεται 
καιΥένα πιοσόν γιο τη βελτίωση 
του αερσδροιμίου μας που αιχμή 
σιτεύεταΊ όταν φυσά νοτιάς (πα 
ρά τις πρόσφατες δηλώσεις του 
κ. Πρωθυπουργού σται Λασίθι).

Επίσης δεν είδα να συμπιεριιλαμ1 
,βάνεταιι τα Ηράκλειο στο κεφά­
λαιο «Ίδρευση - Αποχέτευση».

ΒαγγίΑη Γρατοία
εξάπλωσης πόνου σε λεύτερες χώ 
ριες την βρήκιαν. Δ'ίαιμαρτύριουν- 
ταν πως δεν Τους χωράει η Γέρμα 
νϊαι τους, θέλουμε, κήρυχναν, ζω 
τικό χώρο. Ας παίρνανε από πίαω 
τους Εγγλέζους που είχανε κατα 
χτήσει την οικουμένη. Μα οι Εγ 
γλιέζοι κάνανε τους Δημοκράτες. 
Και έτσι κατόρθωσαν — .με Εν 
γλέζικη1 ατιμιία— να: πάρουν με 
το μέρος τους τη Δημοικριαιτιική 
Ελλάδα. Εμείς Τώρα μιλούμε για 
τους Περμιανούς. Δε στάθηκαν κα 
λύτεροιΐ των Εγγλέζων. Μα το 
καλΕί η ΜΑΧΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ να 
σκιαγραφήσουμε την κατάιρα της 
φρίκης του θανάτου. Το θάνατο 
που κατασκόρπισαν τα Γερμανι 
κά ααίρκίοιφάναι όρνια απ’ όπου 
πέρασαν και περισσότερο στην 
Ελλάδα. Περισσότερο στην Κρή 
τη. Μισούσαν θανάσιμα τον πο- 
λιτισμό μας. Βάλθπκαν να τον 
ικατιαστρέψουν. Να: τον πυρπολή 
σσυν. Να' τον εξαφανίσίαυν. Και 
να πρμείνουν στην Ιστορία’ και 
στη μνήμη των λαών, αντίς για 
μνημεία πσίλιτισμσύ, γεράιΚΜ’ αρ 
παχτ'ΐίκιά σαν εικεΐνο της «ΚΑΝΈΆ- 
ΝΟΣ». Να πομιείίνουν στηΜίστο 
ρ.ίια: τη Γερμανική, τα υπόγειια της, 
οδός Μέρλιν. Ο τσυφεκ-συός της 
επιστήμης στους Εζ.Η'ΝΤΑΔΥ’0 
.ΜΆΡΤΥΡΕΣ. Η μαζική εχιτ^λεση 
των χωριών της Βιάννος. Το σφά 
ξιμο του κάθε Κρητικού που αν 
τιοΓΓάκουνταν φύλακας ατού θπι 
τιού του την ξώπορτα:. Η ισοπέ 
δωση χωριών καιι χωριών. Η ΜΑ 
ΧΗ Η ΜΕΓΑΛΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ! 
Το παράδειγμα στην οιικαφμένη. 
Το ρεζίλευα του θανάτου, στο 
προισκιεφάλι της θυσίας.

Μάης! Ο Μάής σου Κρήτη — 
αγάπη μου ακριβή— είναι αυτ 
τός ο μέγας Θεός των λουλου 
διών στου έρωτα την άνθηση. 
Ο Μάης σου Κρήτη, γεννήτρα 
μου γης, είναι αυτός που πυρώ 
νει τις ψυχές στου γαρδελιού 
τη φωλιά. Ο Μάης σου μυριο 
γάλατο χώμα της Κρητης, από 
πόσα Βυζαίνει βυζιά θρέφοντας 
τα αρώματα που εφραινουν την 
αναπνοή, των ανέμων. Χώμα της 
Κρήτης. Χώμα ευλογημένο από

Συνέχεια στην 4η σελ.

Δεδοίμένης της επείγουσας α­
νάγκης δηιμιιουιριγίας καλλίιτερων 
συνθηκών στον Αερολιμένα Ηρα- 
ικλείου λόγω των πρσβλήμάτων 
που δημιουργεί στους πολυπλη 
θείς ταξιδιώτες ντόπιους και ξέ- 
ναυς καιι της αιποχετεύσεως που 
κατά τη γνώμη μσυ είναι πιρωταρ 
χικής σημασίας για την πόλη μας 
(ας αφίσουμε την ίδριευιση σε δεύ 
τερη μαίρία) θαι ήθελία να παρα

ΣΤΑ ΝΕΑ ΓΡΑΦΕΙΑ

ΤΗΣ ΔΕΥΑΠ

Η ΠΛΗΡΩΜΗ ΤΟΥ ΝΕΡΟΥ

'Οπως μας πληροφορούν, η 
Δήμιοπιική Είπι,χιειίιρηση' Ύδρευ­
σης και Αποχέτευσης, που είναι 
οργανισμός ανεξάρτηΐτος από 
τον Δήμο, εγκαταισπύθηκε: στα 
γραφεία της στην πλατ. Αγ. Δη 
μητριού, οδ. Βύρωνος αρ. 2.

ιΜίείτά την αινεξαρτοποίηιση 
της Δ.Ε.Υ.Α.ιΗ από το Δήμο 
θα πρέπει οι δήμιότιες που έχουν 
υποθέσεις πχειτκές με την ύ 
δριευση ή, αιπόχΐΒΤθυση να απο 
τείνονται στην επιχείρηση για 
την τακτοποίησή των.

Επίσης οι λογαριασμοί νερού 
θα πληρώνονται στα νέα γρα 
φιεία της Δ.Ε.Υ.Α.Η απζ την 
Δευίτήρα 21 Μα’ΐ’ου.
Από την Δημοτική Επιχείρηση 

Ύδρευσης και Αποχέτευσης

καΛέσω τους κοινοίβουλίευτικούς
(εκπροσώπους του Νομού μας να 
κινηθούν.δραστήρια για την ανα 
θεώρηση του εν λόγω πραγράμ: 
μαιτος ανατρέποντας την κοταφο 
■ρη αδικία που γίνεται' εις βάρος 
της πόλης μιας κιαι: του Νομού Η 
ρακλείου γενικότερα.

Μετά’ τιμής
Ε. X. Πατεράκης

ΨΗΦΟΣ

ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ

ΣΤΟΝ ΚΡΑΞΙ

ΣΤΟ ΡΕΘΥΜΝΟ ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Κατάστημα σε τιμή ευκαιρίας 163 τ.μ., στην οδό 

Αρκαδίου 174.
Πληροφορίαι: Χάρη Κουγιτάκη, τηλ. (0831) 

22483.

μα τα και Ο ργανισμόΒζ· και κα τ’ 
ακόλουθία .εξοργίζεται, όχι μό 
να με την δική του άδικη πο 
λιτική, αλλά με εκείνους που 
πιστοποιούν, επισημαίνουν και 
καταδικάζουν την αδικία.

Η Κύπρος δεν χρειάζεται την 
«ειρήνη» που προσφέρουν τα κα 

. τοχικά στρατεύματα του κ. Ο 
ζάλ για να ευημερήσει, ούτε 
επιθιμιεί τέΓδια ευημερία με αυ, 
τη τήν «ιειρήνη» που ισοδύνα 
μεί με την δουλεία. Η Κύπρος 
τελικά θα: αποκατασταθεί ακέ­
ραιη και τα Τουρκικ® στρατεύ 
ματα θα αποσυρθούν από τό έ 
δαφος της και τότε όλοι οι κά 
τοικοϊ της θα: μπορούν να ανα: 
πτυχθούν και να ευημίερήσο.υΐ’ 
μέσα σε πραγματικές αυνθήκιες 
ειρήνης, ασφάλειας και σύνεργα; 
σίας».

'Ως εκπρόσωπος τών ενόπλων Δυνάμεων

0 ΥΠΟΣΤΡΑΤΗΓΟΣ κ. ΛΑΖΑΡΗΣ ΣΤΗΝ
ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ ΠΑ ΤΗ

ΣΥΔΝΕΎ' 19 (ΑΠΕ) — 
Έφθασε χθες το πρωί στο Σύδ 
νεύ' ο υποστράτηγος κ. Λόζαρης 
c οποίος 6α εκπροσωπήσει τις Ελ 
ληνικές Ένοπλες Δυνάμεις στους 
επετειακούς εορτασμούς της Μά 
χης της Κρήτης.

Το τριήμερο' των εκδηλώσεων 
στο Σύδνε'υ' που διοργανώνουν 
από κοινού η Κρητική Αδελφότη 
τα και οι Αυστραλοί βετεράνο·, 
της Μάχης της Κρήτης, άρχισε 
χθες βράδυ στο κτίριο της Κρη 
τικής Αδελφότητας με την απανο 
μή 20 μεταλλίων σε βετεράνους 
Αυστραλούς πολεμιστές. Ολοι α 
νεξαίρέτα οι Έλληνες κάι Αυ­
στραλοί επίσημοι ομιλητές, μετά 
ξύ των οποίων ο Αρχιεπιίσκοιπας 
κ.«. Στυλιανός, ο Στρατηγός κ. 
Λάζαρης, ο Γεν. Πρόξενος της 
Ελλάδας κ. Πευος καιι ο Αυστρο 
λός απόστρατος στρατηγός σερ 
Ιβάν Νταυγκερτυ, αναφέρθηκαν 
στους στενούς δεσμούς φιλίας 
και αδελφοσύνης των δύο. λαών.

ΜΑΧΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
λήι που απειλεί την πατρίδα α 
πό οπουδήποτε και αν προέρχε.
ται. Λ

ι Οι εκδηλώσεις συνεχίζονται 
σήμερα βράδυ με τον ετήριο 
(χορό της Κρητικής αδελφότη 
τας όπου ο στρατηγός θα ανα 
γνώσει το μήνυμα του πρωίθυ 
πουργού κ. Παπανδρέου.

Ανάλογες εκδηλώσεις οργα­
νώνονται σε όλες τις μεγάλες 
πόλεις της Αυστραλίας και της 
Νέας Ζηλανδίας.

Την 28ην Ιανουαρθϊυ 1984 
προεκήψήχθη διαγωνισμός δια 
την ανώδΒίξη Αναδόχου —Ερ 
γολ’άβου γιψ την επέκταση· του 
ήδη λβΐ’τοφγούντος 0ργοστασί-ί 
ου της ΔΕΗ, παραγωγής Ηλε-< 
κτρικού ρεύματος δυναμικότη­
τας 120 ί^ΕίΓΑΒΑΤΤ, δια της 
προσθήκης ετέρων 60 ΜΕΓΑ- 
ΒΑΤΤ, τούΐέστιν επέκτασις κα 
τά 50ο) οι των υπαρχόντων εγκα 
-αστάσεως ΛαυΦής.

Η επέικώσις αυτή αν πράγμα 
τι εΚτυλέΒΙθή θα μονιμοποιήση 
την υπάρχόιυσα' εγκατάσταση η 
οποία θα έδει να είχε απομα­
κρυνθεί από πολλού για τους 
κάτωθι λόγους:

Ιον) Αίπό του έτους 19·75 και 
μετά η περιοχή αυτή; ανεπτύχθη 
τούριόΐικόις και διαθέτει ήδη 
3000· κλίνες σε. Ξενοδοχεία Α' 
Κατηγορίας και 2000 περίπου 
κλίνες σε Ξενοδοχεία Γ' Κατη; 
γορίας —ΠΑΝΣΤΟΝ — CA’M- 
PIC κλπ.

Παράλληλα ανηγέρθη και λει 
ιτουργεί («γάλος αριθμός Ε­
στιατορίων — ταβερνών — 
SNACK BAR — Καταστημά­
των ειδών λα ϊκής τέχνης — 
Σούπερ Μάρκετ κλπ..

του καταπράσινου κάμπου (Α 
μπελώνες Ελαιώνες κλίτ) α 
πότελούν ένα ιδεώδη τόπο για 
την ανάπέυξη μιας πυκνής του 
ριστικής ζώνης, μιας ζώνης' α­
ναψυχής της πόλης του Ηρα­
κλείου και θαλασσίων σπορ, 
τουιτέστιν μιας πόλης όπως η, 
Νίκαια, οι Κάννες κλπ. Εδώ 
πρέπει να σημειωθεί ότι η γεντ 
νίαση του προβλεπομένου κέν 
τρου Ανωτάπων Σχολών θα συ 
μβάλει στο ενδιαφέρον και την 
φήμη της περιοχής.

4,ov) Η περιοχή αυτή αποίτε 
λεί την μοναδική διέξοδο για 
την οικιστική ανάπτ&ξη της 
πόλης του Ηρακλεοίυ.

Ήδη έχουν αναπίτυχθεί οι οι 
κισιμοί Τσαλικάκι —Γαζιού — 
Ρογδιάς και κατ' επέκτασή θα 
επηρεασθούν και οι οικισμοί 
Αχλάδας, Τύλίσου και Καλεσ 
σίων.

Εις το σημείο αυτό θεωρούμε 
σκόπιμο να σας παραπέμψωμε 
στην ρυθμιστική Μελέτη Ηρα­
κλείου συνταχθείσα υπό του 
διασήμου Αρχιτέκτονας Πολεο 
δόμου κ. Προβελέγγιου εν έτει 
1967, στην σελίδα 180 και στην 
οπΐοία τονίζεται .ιδιαιτέρως' η

2ον) Ήβη στην εν λΐόγω πε σιπουδαιόιτης της εν ττεριο

§

ΣΥΓΧΑΙΡΟΥΝ

ΤΟΝ κ. ΚΑΛΑΤΤΖΑΚΗ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΡΚΟΜΩΣΙΑ

ΤΟΥ ΩΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗ
Ο Σύλλογος Πεβιαδιτών (Πσ 

λιτισύκίός Σύλλογος Πεδιάδας) 
συγχαίρει θερμά τον Πρόεδροι

ριοχή πρσβλέπειται και η εγκα 
τύστασις του Πανεπιστήμιου 
Κρήτης οι εργασίες του οποίου 
ή.ρχισαν.

3ον) Η περιοχή αυτή: δήμιου 
ργεί τη, βάση και την ενδοχώρα 
για την ανάπτυξη ενός τομέα 
πυκνού τουρισμού, εικεί. το κέν 
τρο με το εμπόριο .του που ανα 
πτύσσεται κατά μήκος της πα 
ραλιακής οδού κοντά στη θαυ 
μάσια πλάζ των 8.000 περίπου 
μέτρων μήκους.

Αυτή η θαυμάσια ζώνη μέσα 
σ' ένα πανέμορφο τοπίο είναι 
<ιπι»Λ -η ’Κινόγκη να διβφυλα·* 
χτίεί και να αξιοποιηθεί κατάλ'
ληλα.

Αποτελεί ανεξάντλητη 
οικονοιμιικών, κοινωνικών 
πολιτιστικών ωφελειών.

Ο συνδυασμός βουνού

πηγήί 
και

λασσας (κάλκος Ρογδιάς) και

χής.
5ον Ο κόσμος είναι ήδη α 

νάστατος από την απόφαση της 
ΔΈΗ για την επέκταση του ερ 
γοΡτασίου Παραγωγής ΗλεκΤρι 
σμού ήδη δε οι κάτοικοι των 
Βιγομένωιν οικισμών (Ρογδιάς 
—Γαζιού —Τσαλικακιου) και 
των μεμονωμένων οικιών οι ο 
ποιοι σμού μετά των εργαζομέ­
νων, στις Τουριστικές εγκατα­
στάσεις (Ξενοδοχεία —λοιπά 
τουριστικά καταστήματα)'· που α 
ριθμούν σε χιλιάδες οικογένει 
ες, είναι αιποφασισμϊενοι ν' αντί 
δράσουν wnv άνο» απι'φαση.

Κατόπιν -των ανώτιέρω παρα 
καλούμε όπως αναθε:ωιρήισειτε 
την απόφαση σας περί επεικτώ 
σεως και μελεπήσετε την μετά 
φορά του ήδη υπάρχοντός ερ 
γοστασίου της ΔΕΗ εις έτερον 
χοίρον, πλέον κατάλληλον.

ΡΩΜΗ 19 < ΑΠΈ ΗΝ. ΤΥ- 
ΠΟΣ-ΓΑΛΛ. ΠΡΑΚΤ.)— Το 
Ιταλικό Κοινοβούλιο έδωσε 
χθες βράϊδιυ ψήφο εμίπιστοσύνης 
στην κύβέρνηρη. του Μπετίνο 
Κράξι για το- νομοθετικό της 
διάταγμα που στοχεύει να κα 
ταπολέμήρει τον πληθωρισμό.

Ό κυβερνητικός συνασπισμός 
έλαβε 341 ψήφους και η, ανιτιπο 
λίτευση 195. Η αντιπαράθεση 
ανάμεσα στην κυβέίρνήση και 
την αντιπολίιτευιση για το αντί’ 
πληθωριστικό διάταγμα θα συ 
νεχισθεί τις επόμενες μέρες'κα 
θό>ς αναμένεται να χρηισιμοποι 
ηθουν όλες οι δυνατότητες που 
δίνει ο κανονισμό εγια να εμ 
ποδιστεί η ψήφισή του.

Ο κ. Λιάζαρης μετέφερε στους 
Έλληνες παρευρισκάμενους και 
γιενικά προς όλη την ομογένεια 
μήνυμα—διαβεβαίωση του πρωί 
θυπουργιού κ. Παπανδρέου και 
των .ενόπλων δυνάμεων, πως 
για τα ιδανικά οι Ελληνικές έ 
νσπλες δυνάμεις και ο Ελληνι 
κός λαός σιήσσωμος είναι αιπο 
φασισμιένοι να αντιμετωπίσουν, 
ΜοιδΙήποτει κίνδυνο καιι ®πιβ|>

ΒΥΘΙΣΤΗΚΕ

ΕΜΠΟΡΙΚΟ

ΣΤΟΝ ΠΕΡΣΙΚΟ ΚΟΛΠΟ

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ

— Η οίκον. Ιωάννου Μπίαμι® 
δάκη κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ. 300 Οεις μινίηίμην Αντωνί 
ου Κουμπενάκη και αντί στεφά 
νου υπέρ της Εταιρ®ίας Προσιτά 
σίας Ανηλίκων.

—Η κ. Αθήνα Ζώη κατέθεσε 
στα γραφεία μας δρχ 2000 εις 
μνηιμην. της αδελφής της Ελευ 
θεριας Βετουλακη με τη συμιττλη 
ρωση εξ μηνών ατό του θανά 
του της υπέρ του φιλανθρ συλλό 
γου Αγιος Ιωάννης ο Ελεημων.

— Ο Σύλλογος υπαλλήλων 
Γραφείων και Πρακτορείων της 
ΑΝΕ Μ ΙΝΩ· ΙΚΑΙ ΓΡΑΜΜΑ I 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
2000 εις μνημην Αντωνη Κου 
μπενακη υττέρ του κέντρου ειδι 
κων παιδιών ο Αγιος Σπυρίδων.

ΜΠΑΧΡΕΈΝ 19 (ΑΠΕ ΡΩ 
ΥΤΕΡ)>— Ένα εμπορικό πλοίο 

ζ επλήγει από πύραυλο και βυθίΐ 
στήκ® νωρίς σήμερα το πρωί 
στο Βόρειο’ τμήμα του Πέρσι 

κού Κόλπου κοντό στο Ιρ'ακι 
νό νησί Χαργκ, ανακοίνωσαν 
«ροπλιστικές πηγές.

Οι ίδιες πηγές διευκρινησαν 
ότι πρόκειται για το πλοίο «Φι 
ντελντο» και ότι σύμφωνωάΤμι: 
ένα μήνυμα που έλάβαν στο 
Μπαχρέιν 21 μέλη του πληρώ 
ματος περιισυνελέγησαν από το 
πλοίο «Καθυ Μόλο», δώδεκα α 
κόμα .μέλη του πληρώματος βρί 
σίκονται σε σωστικές λέμβους.

Μέχρι στιγμής η πληροφορία 
αυτή δεν ιεπιβεβαιώθΐηικε από άλ 
λη πηγή.

του κ.
γναι τΐηίν 
λίευίτής.

Βαγγέλη. ΚαλαΤτζάΙκη, 
ορκοιμοισία του ως Βου

Το Δ.Σ.

Ο ΤΣΑΟΥΣΕΣΚΟΥ

ΘΑ ΠΑΕΙ

ΣΤΗ ΣΟΒ. ΕΝΩΣΗ

ΜΟΣΧΑ 19 (ιΑΠ0 —ΓΑΛΑ. 
ΠΒΑΚΤ.)— Ο ηγέτης της Ροιυ 
μανίας ΝιΙκολάΤ ΤσαοΜσίεσΙκοο 
θα πραγματοποιήσει επίσημη, ε 
πϊϊσίκειψηι στη Σοβιετική Ένωση 
στις 5 και 6 Ιουνίου, έγινε γίνω 
στό σήιμιερα από ανατολικοευ- 
ρωπαιΤική πηγή στην Μόσχα.

Η επίσκεψη αυτή: 1 εξέκληξε 
τους Δυτικούς διπλωματικούς 
κυκλους της Μόσχας δεδομέ­
νου ότι ο Ρουμάνος ηγέτης θα 
επανέλθει στήν Μόσχα σ® λιγό 
τερο· από μια βδομάδα για να 
λάβει; μέρος στην διάσκεψη κο 
ρυφής της Κομιεκον, ποϊΓΒα γί 
νει στις 12 Ιουνίου στή Μόσχα.

ΒΕΚΚΑ
ΑΑΑανίικά
tnA. 242880

0 ΓΚΕΝΣΕΡ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ
ΓΙΑ ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ ΜΕ ΤΟΝ ΤΣΕΡΝΙΕΝΚΟ
ΜΌΣΧΑ 1.9 (ΑΠΈ ΓΑΛΑ. 

nPAKTji— Ο Δυτικογερμανός 
ιυπ.ουρηίός ’ ιι^ώτερικιών (Χανς 
Νίτίτριχ Γκένσερ αναμένεται αύ 
ρισ στην Μόσχα ενώ το Κρεμ 
ίλίΥο φαίνεται αποφασισμένο 
να μη του κάνει κανένα δώρο 
ανέφεραν διπλωματικιές πηγές.

Οι συναμΑίες του κ. Εκέν- 
σερ ο οπαίος θα συναντήσει τη1 
Τ,ρίίτή. το Σοβιετικό ηγέτη Κον
στάνήν Τσερνιένκο, θα 
στραφούν κυρίως στο 
του αφοπιλίισμού, στην

περι- 
θήμα 
τύχηι

του ζεύγους των διαφ<»νούντων 
Αντρέι Ζαχάρωφω1 — Έλενα 
Μπονερ, που πραγματοποιούν 
απ&ργία πείνας και σε διμερή: 
βήματα.

Στο θέμα του αφοπλισμού 
που θα είναι Και τοι κυριότιερσ 
αντικείμενο των συνομιλιών, 
που θα έχει ο Γκένσίερ με το

συνάδελφό του Αντρβι Γκρομύ 
κο για την διεθνή κατάσταση 
οι διπλωματικόί κΰκΧοϊΐ; ifev πε 
ριμένουν κανένα «ίάνοιγμα» ■ α 
πό μέρους της Σοβιετικής Ένω 
σης.

Έτσι ο.ι συνοιμΛές του Δυτι 
.κογερμανού υπουργό όπράκειται 
να είπαναλάβουν την πρόταση, 
τους για ένα σύμφωνο, μη επί 
θεισης που υπέβάλε επίσηίμα 

. πριν από. λίγο καιρό η χ,ώρα 
τους στην διάσκεψη της Στοκ 
"/όΙλ(μης για τον αφο^σμό 
στην Ευρώπη.

Όπως έγινέ γνωστ όαπό την 
ΔυτικοιευρωπαΤκή πηγή ο Για': 
νσερ στις συνομιλίες μ® τους 
Σοβιετικούς πρόκειται να ανα 
φερθεί και στην τύχη του Ακα 
δημια'ι'κού Αντρέι Ζαχάρωφι και 
τής συζύγου του Έλενα Μιπο- 
νερ που πραγματοποιούν απΈρ- 
γία πείνας. '~

Λόγοι καί AvtiAoyox

ΤΟ ΠΝΕΥΜΑ ΤΗΣ ΜΑΧΗΣ

Πριιν, πεοίπου, ένα χρόνο, ένα 
απόνευιμία1 στην Κλινική. «Πανα­
γία» του Ηρακλείου, την ώ.ρα 
που αναπα υόμίουν, με επιισκΕφθή: 
κε ένας νεαρός με ένα σπάνιο ό- 
νοιμα, πάντως Καατρινό, πως έρ­
χεται εκ μέρους του Δημάρχου, 
ιμε τον οποίο είναι συγγενής κιαι 
άρχισε να μου διηνήταιι μιά πε- 
ρίεργη Ιστορία. Ότι είναι: εξάιδ-λ 
φος του Δημάρχου Ηρακλείου, 
και ότι θέλει να μάι&ει εάν από 
την Ιατιοοϊα της Κρήτης ξεύρει 
όν υπάρχουν Κρητικοί Τούρκοι 
που καταιικούν σ' ένα χωριό της 
Συρίας, που το λένε Χαμιντιέ και 
άτι θέλουν να έλθουν εδώ στο 
Ηράκλειο, στην πατρίδα τους. 
Πολλά, πάρα πολλά μου διηνήθη 
κε ο νεα.οός αυτός, και κείνο που 
μου έκαμε εντύπωση ήταν ότι αυ 
ταί όι Τσυρικακρητικοί, 'εγικαιτε- 
στημένοι στην Συρία, ήσαν πά­
ρα πολύ κιαλιοί άνθρωποι και ότι 
με πολύ ευχαρίστηση θα εγκαθί­
σταντο πάλι στην παλιά τους πα 
τρίδα, την Κρήτη. Μου διηγήθη 
κε πολλά ο νεαρός αυτός, και η

TO ΧΑΜ1ΝΤΙΕ
ερώττση που του 

— Ο Δήμαρχος
έκιανα ή τον: 
Ηροίκλείοο σε

έστειλε, παιδί μου, σε μένα, για 
να μάθει αν υπάρχουν Κρητικό·! 
στη Συρία;

Στην 'κιαιταφατική του απάντη 
ση, δεν τον πίστεψα, γιιατί ο Δή- 
ιμαρχος θαι .μπορούσε πολύ καλά, 
με ένα τηιλεφώνημά του, να μά­
θει από εμένα, την πάσαν αλή­
θεια και όχι να; στείλει αυτόν τον 
νεαρό και να πλασάρει αυτές τις 
ψιευτιές. Οπωσδήποτε εσυνέχ.σα 
ικαι τον η ρώτησα:

Ξεύρεις παιδί μου. γράμματα; 
Και πού τα έμαθες; Μήπως στη 
Συρία; Πώς είναι το όνομά σου, 
το επίθετό σου;

Σαν να θυμάμαι καλά, μου εί­
πε: πως λέγεται Μαινωλεσάικης — 
αλλά Κρητική Ιστορία δεν τον 
έμαθαν στο σχολείο1, αλλά Ελλη, 
νική Ιστορία , και ότι θα προσπα­
θήσει να μάθει τώρα1 Κρητική I-

απορία.
— Είδα τότε, όλη τη δυστυχι 

σμένη Ισίπορ'ίσι του Κρητικού. Α- 
νωνίστηκιε χρόνιο με τους Τούρ­
κους, έχυσε πατάίμια αίμα, έχυ­
σε και η φτωχή μάνα Ελλάδα no 
τάιμιια αίιμιατα, επαναστάσεις, τα 
καράβιαί της κρυφά να βοηθούν 
τη θυγαιτέρα της, να στέλνουν 
και τα παιδιά της από τις εκκλη 
σιές της, ναι βοηθούν, να1 έλθει 
ιμιιά μέρα να' λευθερωθεί η Κρή­
τη καιι να ξεχασθούν όμως οι α­
γώνες της, και να μαθαίνουν ό­
μως τα παιδιά της τους αγώνες 
ταυ Διάκου, ναι μη ξεύρουν ό­
μως τους δικούς της αγωνιστές, 
να θέλουν να τους μάθουν το 
Χαμιντιέ...

Και τώρα, έρχομαι κιαι ερωτώ; 
Τί σημαίνει και πώς έρχεται στην 
ιστορία μας η τουρκική λέξη Χα 
•μιντιέ; ·

— Αυτή η τουρκική λέξη Χα

ιμιντιιέ uiou έφιερε κσκές, πολύ κσ 
κές αναμνήσεις. Ενώ όπως ξεύ­
ρουν σι αγαπητοί αναγνώστες 
της αγαπητής μου «Πατρίδας» εϊ 
ιμαι από τη Σμύρνη, ή μάλλον, 
από ένα τουρκοχώρι της Σμύρ­
νης. Εκεί έμαθα καιι τα τούρικικα 
και τις άλλες ξένες γλώσσες. — Εί 
μσι ηλικιιωμένος. Πλησιάζω τώρα 
τα 90 μου χρόνια.

Από την καταστροφή της 
Σμύρνης γλύτωσα ως εκ θαύμα­
τος. Έφιυγα' από τη Σμύρνη στις 
11 Σεπιτ&μβρίίου. Είδαν πόλλά, πά 
ρα πολλά· τα μάτια' μσυ. Τον Μη 
τροπολίτη Χρυσόστομο της 
Σμύρνης, τον γνώριζα: πολύ: κα- 
λιά. Ήταν φίλος του μακαρίτη 
του πατέρα: μου . Αγαπούσε και 
τον πατέρα μου. Του μακαρίτη 
του πατέρα μσυ τό 'λενε η καρ­
διά του. Εγώ εσπούδασα στη 
Σμύρνη στον Αρώνη τη Σχολή, 
θια σταθώ όμως εδώ, και θα προ 
σπαθήισω να συνεχιίσω μεθαύριο, 
την ινοτόρΐα της αγαπημένης μου 
Κρήτης.

ΤΗΝ 43η ΕΠΕΤΕΙΟ της Μάχης 
που έδωσε ο άοπλος λαός γιιιαι να 
προιαισπίσειΐ' τη γη και την αξιο- 
πσέπειά του που ήθίελε ο Ναζι­
σμός και ο φασισμός, ομαγάλα- 
’κται αδελφοί — να κατακτήσουν 
δια πυράς και σιδήρου, εορτά 
ζει στις μέρες αυτές η Κρήτη, Ο 
νους καιι η καρδιά όλων που ζή 
σανέ ή διαβάσανε την τροιμιερή 
αυτ ή έκιριηξη της Κρητιικής ψυχής 
που έκαμε ολοκαύτωμα την Κρή 
τη, στρέφεται πίσω1 στον τραγί 
ικό Μάη του 41', στθ! θύματα, 
στις θυσίες, αλλά και στους ηρωι 
σμούς, που πέραΐσαν τον αλλόκο 
το αυτό και πρωτοφανή ξεσηκω 
ιμό του λαού μας σαν Μάχη της 
Κρήτης στις σελίδες της Ιιστορί 
ας του Δευτέρου Παγκοσμίου Πα 
λέμιου.

τή αύριο που η Εκκλησία τιμά τη 
μνήμη των Αγίων Ισαπαστόλών 
βασιλέων Κωνσταντίνου καιι Ελέ 
νης. Γιατί λίγα είνσίι που δεν έ­
χουν κάποιο Κωστή, Κωστάκη, 
Τάκη, Κώστα, μιά Ελένη, Ελενί- 
τσα, Νίτσα, Λένα, Έλενα ή κιαι 
με άλλα υποκοριστιικά. Τα ζαχα 
ρο'πλσστ&α, τα ανθοπωλεία, τα 
ικαταστήιματα. δώρων, τα χρυσό 
χαείίαι για τρυφερές περιπτώσεις, 
θα δουλέψουν αρκετά: καλά για 
να καλύψουν τις κοινωνικές ανάγ 
κες της εορτής. Γιατί βέβαια ευ 
'πρίσσ&εκτες είναι bn ευχές. Αλλά' 
όταν συνοδεύονταιι και υιε κά­
ποιο δώράικιι, αποκτούν ιδιιιαιίιτερο 
...βάρος.

(Σονεχίζειται)

★
ΓΙΑ ΝΑ ΥΠΕΝΘΥΜΙΣΕΙ ακόμη 

ότι το · - πνεύμα1 της Μάχης ζει 
πάντα στα βουνά και στους κάμ 
πσυς της Κρήτης, έτσιιμο να ση 
ικωθεί και πάλι για ν' αντιιμετωπί 
σει τον οποιοδήποτε επίδοξο εισ 
βόλια που θια επιχειρήισειι να πε 
ράσει τα χωρικά ύδατια ή τον ενα 
έρισ χώρο της Κρήτης. Κι ας το 
σημειώσουν καλά όσοι δεν το 
ξέρουν.. ■

ΚΑΘΕ σπίτι σχεδόν έχει εαρ

ΠΡΟΝΟΜΙΟ καθώς είπαμιε κιαι 
άλλοτε είναι για τους Κωστήδες 
καιι τις Ελενίτσες ή καιι τις Ελενά 
ρες αν θέλετε, γιατί δεν είναι ό­
λες κομψές όπως η γυναίκα1 ταυ 
Μενελάου της Σπάρτης, ότι γισρ 
τάζουν σε μια1 εποχή που η φύ 
ση, έχει τη δική της εορτή των 
Ανθιέων κι αυτή. Και είναι στολι 
σμένη με λουλούδια με πράσινό 
δες, ιμε αρώματα, σαν να κάνει 
ψίκι σται βουνά και στους κάμ­
πους, και μάλιστα θεαματικό, πάν 
δήμοι..

ΜΕΣΑ Σ’ ΕΝΑ τέτο ο έτοιμο 
Συνέχεια στην 4η σΐλ
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Αύριο εορτή των Αγιων lea 
ποσπάλων ΚωΜστφντύνου' και 
Ελένης δεν εορτάζουν:

— Ο <κ. Φασουλάκης Κωνίνρς 
—Η κ. Ελένη Τσέλιεντ&η—■ 
Σκουλά Δημ. Υπάλληλος 
— Η κ. Ελένη Σουσήρη
— H k.

κίτρος 
— Ο κ. 
— Η κ.

Ελένη Β. Βαρδάκη 
ΚαΛή νος Βογιατζάικης

Κων)νος Κιούλμιπαλης 
Ντϊνα Γ. Μαμαλάκη

— Ο κ. Κωνίνος Δετορακης 
Συντίχος
— Ο κ. Κώστας Λάκας
— Ο κ. Κάρτας Μαμουλάκης 
Παλ. Κ^χΙκης
— Η κ. Ε^Σύνη Χανδράκη
— Q κ. Κωνίνος Καμιπουράζ- 
κης ιατρός και η σύζυγός του 
Ελένη.
— Ο κ. Κωνίνος Μαάαριωτά-
Κή|5
— Q Κ. Κωνίνρς Πολιυχρονά- 
κης ιατριρς Μαιευτήρ—Γίοναικο 
λόγρς
— Ο κ. Κωνίνος Λχιγκωνάκης 
— Ο κ. Κωνίνος Κριτσωτάικης . 
μηχ. ΔΕΗ και η σύζυγός τον. I 
— Η κ. Ελένη Εμιμ. Χιονουδά 9 
κη πλοιάρχου.
—. Η κ. Χρΐ(ατίνάικη Ευγενία I 
για την κόρη της Ελένηι
— Ο κ. Κώστας Βαρβεράκης, I 
δικηγόρος
—■ Η κ. Ελένη Μιλτιώ&ου
— Ο κ. Κώστας Μαρκάκης φα | 
ρμακάμπορος ,
— Η κ. Ντίνα Τζέριμπη
—· Ο κ. Κωνίνος Μίτανταλάκης I 
— Η κ. Ελί:νη Λιαβρντη
— Ο κ. Κώστας ΨαροιχΟάκης 
ππάέμληλής ΥΤΤΑΚ.
— Ο κ. Κων)νος Μαρκάκης τ.
Επίθ. Στοιχειώδους

—ιΟ κ. Κων)ινος Φανουράκης 9 
ιατρός
— Η κ. Ελένη Ασκοξυλάκη
— Η κ. Μάριλένα Κορωνάκη ;
—'Κινλυοντζάιςη, Λίντρια του Β' I

ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ 
Ο Εγκέφαλος 

ΑΣΤΟΡΓΑ 
Ρσκυ No 2 
ΑΠΟΛΛΩΝ 
Κραυγή θανάτου στη σπηλιά 
των καννιβάλων.
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Αποστολή στη φλογισμένη Ασία 
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Βασικά καλησπέρα σας 
ΚΡΟΝΟΣ
Αικατερίνη η Μεγάλη η έκφυλη 
Τσαρίνα 
ΟΡΦΕΑΣ
Ποιός θα... τη Γοργόνα 
ΟΛΥΜΠΙΑ
Σοργκαλ η οργή των βαρβάρων 
ΣΙΝΕ ΝΤΡΑ 1Τ8ΙΝ 
Λίγο ακόμα πιο βαθειά 
KPETA ΝΤΡΑΊ Β- IN 
Αμερικάνικο σεξ

λειτουργίας του, ειδικά σ ; 
τίζεταιμε τιςδιώφοριες εκκρ^ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ 

ίΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ =- - - - - - - —■

Φ A Ρ Μ A Κ Ε I Α
20-5-1984

Ανοικτύ όλισ το 24<<όρο 
Τρουλλινού Χαρά οδ. Μάρκου 
Μοσσούρου
Πριιμιιικήρη Αλ. οδ. Αίνόρόγεφ 
Ανοικτό αυό 08.00—22.00 
Ριζκιανός Ανδρ. Θκρίισου 6 
Ανοικτά αϊτό 08.00—20.00 
Βασιλάκη Μαρία οδ. Κιιζάνη 
Σ.Φ ΜΜίτάκη— Ριούσσού Πλ. 
Διασκαλογιάννη

21-5-1984
Αναιικτά άλιο το 24<οιρυ 
Δο-σλουιφάΙΚ'ης Νικ. Λιοντάρια 
Μόσχαπιδάκη Aim. Πλ. Υγΐΐο 
νομικού
Ανοικτό αυό 08.00—22.00 
Ρουσισάκης Εμμ. οδ. 1866 
Αναστασάκης Γεώργ. Γερω 
Αυρικτά am 08.00—20.00 
λ’υμιάκη (Πατέλιλεις)
Σ.Φ ΛόμΜΡ'άκή Θ?ρόο>μιδ<»> 
Λ Κα/ζχκ'αιρινού (Καμαρύκτ)'· 
Δι,ημίίρεύσικτες και δι«Μκτεριεύ 
σι χτες ίκίλυνικός ΙΚΑ.

20-5-1984

Κυριακή 20 Μα ί ου 1984
ΕΡΤ 1,

11.00 Ενα, δύο, τρία... πάμε
11.30 Σήμερο είναι Κυριακή
12.00 Κλασική μαιυισιική
1.00 Δημοτικό τραγούδι
1.30 Α γροτική εκπομπή
2.15 Ειδήσεις
2.3ο Ελληνί'κή ταινία
4.10 ΧΛιοποδαρσύσα
5.00 Μπάσκετ
6.110 Στο χώρα του ελληνικού 

κινηματ ογ ρά ·φου
6.30 ειδήσεις
6.40 Στον πυρετό της δόξας
8.05 Μουοικά πρόγραμμα
8.30 Οι υηάλΛηλο'ΐ
9.0Ό Ειδήσεις
9.35 Αθλητική Κοριακή

10.40 Κιν)φιΐκή βραδιά
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
12.35 Παραδοσιακή μαυισική
1.05 Ταρζάν
1.30 Ειδήσεις

Μια τραγωδία, 
πλήττει ξαφνικά σαν 
μας παραλύει με τη

που μας 
κεραυνός, 
λύπη και

τον πόνο που μας κάνει να αι 
σθανόιμαστε. Τι να πούμε στον
εαυτό μας και στους άλλους, ό 

ξεσπάει τόσο απροσδόκη 
Τι να πούμε στη γυναίκα,

ταν
τα,
του
τικο

ένα ανόητο αυτοκινη 
δυστύχημα της στερεί

γνωρίσουμε όλοι μας στη ζωή 
μας μια ή περισσότερες απώ 
λείες. Ακόμα κι αν έρχονται 
με τραγικά τρόπο, η λύση δεν 
πρέπει να μας εμποδίζει να 
θυμόμαστε τη χαρα που μας 
έδωσαν εκείνοι που έφυγαν. 
Δεν πρέπει ν αφήνουμε τη λυ
πη να μας καταβάλλει να μας 
αλλάζει σωματικά και ψυχικά. 
Πρέπει να προσπαθούμε να μέ 
νουμε όπως μας αγάπησαν ε 
κείνοι που έφυγαν, να διατηρου

τα, όταν οργιζόμαστε και 
σικακουμε. Δεν μειώνουμε 
πονο, όταν αφήνουμε να

μνη 
τον
ξν- 

πνουν μέσα μας βίαιες αντιδρά

1.45
2.35
3.25
3.45

Περιπολικά σιε δράση 
Ντίο,κυιμανταίρ 
Ο κόκκινος κύκλος 
Κινούμιενια σχέδια

4.05 Ξένη ταινία
5.30' Ειδήσεις
5.45 Κινούμενα σχέδια
6.10 Μουσικό πρόγραίμμα
6.40 Χαρτ και Χαιρτ
7.40 Ντοκυμανταίρ
8.00 Σύντομες ειδήσεις
8.03 Ο κόσμος και ο Τύπος
8.45
9.30

10.00
12.00

Αθλιγπι κιές ειικιάινες
Ειδήσεις
Μέσα ano το πλήθος
Ειδήσεις

— 0 κ. 
Χαιτζάκη 
— Η κ.
κη
— Ο κ.

Κων^νος και Ελένη.

Ελένη. Νικ. Μπιτσαικά

Κων)νος Κοντογιάτ»-
Mik έμπορος.
— Ο κ. Κώστας Σερπετσιόάκης 
— Ο κ. Κωινίνος Νικολυιΐδιης

l™»Kp0TBlO 
ΐΛπσκράτιειο 
Β&νιζέλφίο 
Αγ. Εέισργιος

Ιπτεοκράτειο
Άγ. Χαράλαιμκος
Άγ. (ωάννης

21-5-1984
Γαληνός
Αγ. Γεώργιος 
Ι'πποκράτειο 
ΙπΜοικράτειο 
Αγ. Γεώργιος 
Άγ. Χαράίλαιμιπος 
ΑλκξαΜ&ράκη

ΠαβΙκά 
Χ®ιρ).κά 
Ορθίικά 

Καρδίκά
Ουρίικά 

Ν®υρ)κά
Οφθίκά

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

05.55
Κυριακή 20-5-84 

Δίκτυο
07.15 Θεία Λειτουργία
10.00 Δίκτυο
11.30 Ισως σας ενδιαφέρουν
11.45 Δίκτυο

Π'αθ)ι»ά 
Χειρίκά 
(>ρθ)ιιόά 

Καρ&)κά
Οΐυρ)κά 

Νευρ)κά
Οφθ)κά

— Π κ. Κωστούλυ Σαββάκη 
— Η κ. Ελένη Κογκάκη του I 
ωάννου | Ιήιιυυίρκυον-π^ /ιατροί |
- Η κ. Καιτη Γςαννακη ΎΜΪ π<1θ Πβ
thjv «ρρη. της ΠλέΜη. Ι0 τηίλ 233328
- Η κ. Ν-ενουλη Πό-οεράκη | Κόπκολα—Σιτορέγικου Ορ. Παι ' 

δίατρος Ιδοηεύέωζ —'Μιλάτοιι , 
τηλ. 222478.
Χαΐριτάκης Νικ. Καρβ. Μαγγα 
νάρηηωιν 35 τηλ. 230479 ।
Μανιόάκην Γεώργ. Matsm. — 
Γυν. Μαιυρολένης 19 τηλ 22463,1 I 
Βείλεγιράκης Μιχ. Χειρ. Σμύρ j 
νης 28 τηλ 288033 —285900 I

— Η κ. Ελένη Πέτρου Αγκρι 
θάράκη λόγιο» πένθους
— Η κ. Λένα Χλορβερακη
—. Ο Κ· Κώστας \1α»ρί*>ης
—; Θκ. Κωχ ινος Τερζακης 
tpfe

ία

— Ο κ. Κώστας και η κ. Ελέ 
νη Καφάτου
— Ο κ. Κωνίνος Καρναιμουιρά 
χτβ;
— Η κ. ρλένη Αζ^ξανδράκη 
tow Μιχαήλ.
— Η κ. Μαρία Σουριδόκηι—Χρο 
νάκη για το σύζυγό της Κώστα 
— Ο κ. Βολίτυιράκης Κώστας, 
Επιθίτής Πετρογκάζ
— Ο κ. Κο>ν)νος Νεονάκης, 
Σύνίχος Λάσκοι),ος
—· Ο κ. Κων)νος και Ελένη 
Ταιμιωλάίκη, ιατρού
— Ο κ. Κ«Λ').νος Μιχελινάκης, 
«ολιτ. μηχανικός Νομαρχίας 
— Η κ. Ελένη Ε|μιμ. Βασιλάκή» 
— Ο κ. Κωνίνος Με'ι'μαράκης 
— Ο κ. Κων) νος Μπερνιδακης 
φαιρμακιοΛοιός
— Η κ. Λάλα Ρομμόλιώτη

— Η κ. Λέλα 
μκρλιάΚη
— Η κ. Λέιλα

ΚρομιΧχέκη—Τα

— Η κ. Ελένη 
χημικού
— Η κ. Ελένη
— Η κ. Ελένη

I. Ξανθάκη.

Εμμ. Βασιλάκη,

Δ. Ανόριανάκη 
Αριστ. ΚλώΛια

τάκη
— Η κ. Ελένη Μιχ. Τσατσάκη 
ιατρού
— Ο κ. Κων)νος Στρατάκης, 
Δηιμοτ. υπάΙλίληλος
— Ο κ. (Κώστας Κληρονόμος 
δικηγόρος
— Η κ. Ελένη Ελευθ. Βαρβερά

, ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 
29-5-1984

Λιηιιειιεύον,τα
Κων. Μανουσάκης Λ. Πλίαστή 'ί 
pa j
Γεωργ. ΤρουλίΜάς Λ. 62 Map ‘ 
τΐύρων
Αιντ. Βογκυτζάκηις Λ. 62 Map 
τύρων
Μαν .Μαυράκής Λ. Κνωισού 
Ιωάν. Δανδάλης Λ. Κνωσού 
Μ. Καφετζάκη Λ. {κάρου 
Κων. Βορκάδης Λ. Ικάρου 
Γεωργ. Ροικτάικης Λ. Εθν. Αντί 
στάσης
Γεωργ. ΤυμΜακιανάκιη Λ. θερί 
σου
Παρ. ιΧειμωνίίτης Λ. (Παηανα 

στασίου
Μιχ. αΒσιλάκης Γάζι ί

ΛιανιικΛεμηόσντα
Νικ. Νάθενας Λ. 62 Μαράδρων ! 
Αφοί Σταιυρουλιάκη Λ. Βάθρου 
Αφοί Αν&ροιυλάκη Λ. Κνωσού 1 

21-5-1984
Μ. Ιατράκη Λ, 62 Μαρτύρων J 
Μ. Καφιετζάκη Λ. Ικάρου
Μ. Μααιράκης Λ. Κνωισού ,

κη
— Η
— Η
— Ο

κ. Ελένη Τζιγκουνάκη 
κ .Ελένη Γ. Διαμαντάκη 
κ. Κω·ν)νος ί αροφαλά-

κης, χειρουργός

ΒΟΥΛΚΑΝ1ΖΑΤΚΡ
20-5-1984

Παπαδάκης — Χαμαλάκης Γ ό 
φυρο
Γ. Μωραιτης Λ. Ικάρου 

21-5-1984
Στ. Μπαρκάτσας Λ. Εθν. Αντί ’ 
στάσης ί,
Μαν. Αβμπιόάκης οδ. Εφόδου'5

— Ο κ. 
— Η κ. 
νάκη 
— Η κ.

Κωνθινος Γ. Σαρρής
Ελένη Φωτίου Ξειδια

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ
Ελένη ΠομΜΟδάκη

— Ο κ. Κων)νος Κίτισος
—< Ο κ. Κων) νος Ψσράκης Παι 
ΐί ιατρός
— Ο κ. Κώστας Τζιγκουνάκης 
συΜτΙχος Εθνικής Τράπεζας.
— Η κ. ΒλέΛ'η· ΕμίΡ. Κουτόν 
του
—■ Ο ικ. Κων)νος Μουσουράκης 
ιατρός
— Η κ. Αφροόίτη Σμυρνιωτά 
κη λ'όγω απουσίΐός
— Η κ. Λιλώσα Γουρνιεζάκη
—· Η κ. Ελένη Ν. Αθανοκηά- 
δόυ
— Ο κ. Κων)νος Κατσιγιαννά 
κης «ολιτ. συνιχος .
— Ο κ. Ντίνος Μπονσταντζό- 
γιλου
— Η κ. Ελένη Καρβέλη
—■ Ο κ. Κώστας και Ελένη Πα 
παδάκη, καθηγητές.
— Η κ. Ελένη Κλήμη—Aw- 
στσλίί&η.
— Η κ. Ελένη Ν. Σκαρβελάκη 
— Ο κ, Κωνθνος Μιχ. Μαρα 
γκου&άκης Συν)χος ΕΓίΣΗ.
— Ο κ. Κων)νος Σταματάκης 
Συν)χος Εκπαιδε^ικός.
— Η κ. Αθηνά Επανωιμβριτάκη I 
για τη γιορτή του συζύγου τής

Την αγαπημένη μας Φλώρα ί 
Κων Λαΐδον που πήρε το πτυχι 
° τη? Αγγλικής Φιλολογίας <tou 
πανεπιστημίου Βοστώνης συγχαι 
ρσμε κοα της ευχόμαστε καλή 
σταδιοδρομία.

Οι γονείς της
ΚΩΣΤΑΣ ΔΑΝΑΗ
Τα <χ&έλφια της
ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ — ΛΓΓΣΑ

—ΘΑΛΕΙΑ

KWIMM).
— Ο κ. Κο>ν)νος Μι/ελιοιότ/ 
κης f
— Η κ. Λένα ΑίΦοατ^ΛΒη

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ευχαριστώ τον συμπολίτη Ε 
μπσρο κον Ζαχαριουδακη, οδός 
1821, για την ανεύρεση και 
παράδοση χαρτοφύλακα μου, με 
προσωπικά και σημαντικά είδη.

Μβχσλης Βιτσαξάκης κ. Πα- ί 
λαμα 14 Ηράκλειο Κρητης-

ΣΥΓΧΑΡΟΤΗΡΙΟ

Στον αγαπημένο μας ανηιψιά 
και εξάδελφο Λουκά Ast. Γκοι. - 
ντοιιλιά που αρραβωνιάκττηκε I 
μιε την FLORENCE ZUYOT ί 
εις το ΑΚ ΕΝ PRiQVENCB i 
της Γαλλίας ευχόμεθα εγκάρ- ! 
δια, κάθε χαρά και ευτιηχία. ί

Οικ«γ. |

“ΠΑΤΡΙΜ,, 
*4Ι·»ΤΜΙ* -
**βϊ ΜγφηΗ.*τΗ# 

Οδός Λύηααΐ

Μ*Ι(ΤΛΜ(Ηο1ί TVnorv«*«|«y 
«ΜΜ. »ίΑΓΡΒΙΛΗ< 

OiO« »*A|<Toy || 
ΗΡΑΒΛβΙΟΝ - kFHTHl

ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ

Ο ιατρός Μικροβιολόγος κ. 
Μιχ. Χσνιωτάκης θα απουσιά 
σει από το Ηράκλειο αιπό 14 έ 
ο>ς 30 Μα ί ον και ως εκ τού 
τον το εργαστήριο θα παραμεί 
νβι κλειστό.

1—2

ΚΩΝ)ΝΟΣ Α. 
βουλγαρακης 

Μαιευτήρας
Χειρουργός— 

ΓυναΜΜλόγος

ιατρός Α' κλινικής Μαι 
ευτηρίου «ΜΑΓΙΚΑ ΗΛ1 
ΑΔΗ ΕΛΕΝΑΣ».
Δέχεται στο ιατρείο του 
Λ. Αλεξάνδρας 215 κατό 
ικιν συνεννοήσεως. Τηλ. 
7779991. Τηλ. Μαιευτη­
ρίου ΕΛΕΝΑΣ 6432220.
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τοψ άνδρα της και το παιδί της 
στα πρώτα κιόλας χρόνια της 
συζυγικής και οικογενειακής ευ 
τυχίας της;

Ο πόνος οπτό μια τέτοια α 
πώλεια είναι βαθύς και δεν πε 
ρναει εύκολα. Αλλα δεν πρέπει 
να είναι αιώνιος και αμείωτρς. 
Αιώνιες είναι μερικές μεγάλες 
αλήθειες, που πρέπει πάντοτε 
να τις θυμίζουμε στον εαυτό 
μας κα. στους άλλους. αφήνουμε να επ.σκ,άζονίαΓ α

Εκείνοι που φευγουν, αφη . πό τη λύπη μας, τότε προσθέ 
Α^ σν^,7’’λα 1 ταυμε μια άλλη τραγωδία στη

χνη. Αφήνουν ενα κομμάτι από ’

με τα ίδια σωματικά και ψυχι 
κά χαρίσματα: το ευχάριστο 
παρουσιαστικο μοις, το θάρρος, 
την ελπίδα και την καλοσύνη 
που θαύμασαν σ εμάς. Και να 
θυμόμαστε πάντοτε, ότι η χαρά 
που μοις έδωσαν είναι το άφθα 
ρτο δώρο τους. Αν ολ αυτά τ

τον εαυτό τους, που μπορούμε 
να το φυλάξουμε σαν πολύτιμο 
θησαυρό. Ζουν στη μνημη μας 
και οι αναμνήσεις που αφήνουν ' 
δεν είναι αναγκαστικό θλίβε j 
ρες. Μπορεί να είναι ευχάριστες 
και ενθαρρυντικές. Το απροσδό ! 
κητο γεγονός, που τερμάτισε * 
το^ δρόμο μας μαζί τους, μπο 
ρεί να γίνει μια ανοικτή 
πόρτα για μια νέα πραγματο 
ποίηση, για μια επανεκτίμηση 
του δώρου της ζωής. Αρκεί να 
ξέρουμε και να θυμόμαστε μια 
παντοτινή αλήθεια, που λέει: 
«Εφόσον αναπνέω,, ελπίζω». Το 
τραγικό γεγονός δεν είναι απα 
ραίτητα η αρχή του τέλους, αλ 
λά το τέλος μιας αρχής. Και υ 
πάρχουν πολλές αρχές στη ζω ( 
ή μας.

Είναι φυσικός νόμος να

ζωή μας κι αυτή είναι η ορι
στιικη απώλεια, της ευτυχίας 
υας.

Με λίγα λόγια, πρέπει να 
μάθουμε να δεχόμαστε την τρα 
χωδια που δεν μπορούμε ν απο 
φύγουμε. Δεν κερδίζουμε τίπο

ΠΑΡΙΣ Α. ΣΕΡΓΙΟΣ
Ιατρός Χειρουργός

Δέχεται καθημερινώς εις 
το Ιατρείου του, Πλατ. 
Κορνόρου 27 ( Ανωθεν 
Φαρμακείου Ιωάννας Πι- 
τροπάκη - Σέργιου), τηλ. 
288777, 281891, 289834.

σεις, που μας γεννούν την επί 
θυμία wa σαρώσουμε τα -πάντα 
από μπροστά μας. Ακόμα και 
τη ζωή μας.

Οταν ξέρουμε να δεχόμαστε 
την τραγωδία, όταν μάθουμε 
να ζουμε με την ή τις απώλει 
εξ μας χωρίς να κατηγορούμε 
την ανύπαρκτη τύχη για ό,τι 
έγινε, τότε κάνουμε το πρώτο 
βήμα προς την ψυχική ανάρρω 
ση. Αυτό είναι κόιτι, που έχε. 
αποδειχτεί πολλές φορές.

Οταν έχουμε το δώρο της ζω 
ής, πρέπει να το αξιοποιουμε 
Η σποθάρρυνση και η απελτπσί 
α δεν συνθέτουν τη σωστή απά 
ντηση στην τραγωδία. Μ αυτές 
δεν προσφέρουμε τίποτα σ εκεί 
νους που χάσαμε. Δεναντιστα 
βμίζουμε την απώλεια τους. Δεν 
δίνουμε τίποτα στον εαυτό μας. 
Δεν κάνουμε τίποτα, για να 
σπρώξουμε την ανοιχτή πόρτα 
της ευτυχίας. Γιατί η ευτυχία 
είναι εκεί, κοντά μας, μπροστά 
μας. Αλλα δεν θα ρθει αυτή σ 
εμάς. Εμείς πρέπει ν ανοιξου 
με την πόρτα της. Εμείς πρέ 
πει ν απλώσουμε τα χέρια για 
να την πιάσουμε. Αυτά τα χέ 
ρια, που καμία συμφορά, καμιά 
τραγωδία, δεν πρέπει ποτέ να 
τα παραλύει.

Το τμήμα εκείνο του εντέρουτου 
φλεγμαίΥει στη ν περ ίπτωση κο 
λίτιδα^ είναι το παχύ. Και η 
φλεγμονή αυτή μπορεί να εμψα 
νιστεί, είτε με μια οξεία μορ 
Φή, είτε και χρόνια. Κατα κανό 
να η οξεία μορφή της κολίτιδας 
παρουσιάζεται στις περιπτω 
σεις εκείνες που έχει προηγη 
θεί κάποια γενικότερη λοίμωξη 
των εντέρων, όπως λ.χ. διάφο 
,ρες δυσεντερίες είτε και διάφο 
ρες δηλητηριάσεις, κυρίως μάλι 
στα τροφικές δηλητηριάσεις (α 
πό τη χρησιμοποίηση δηλαδη ει | 
δων διατροφής που είναι είτε 
αλλοιωμένα, είτε μολυσμένα).

Πολλές φορές επίσης μπορεί 
να παρονσιασθει μία ο^εία μο 
ρφη κολίτιδας, από διάφορά πα 
ράσιτα κυρίως σκουλήκια (έλμι 
νθες), αλλά μπορεί επίσης να 
οφειλετμι και σε διάφορα 6<ο 
μηχανικά δηλητηρια (όπως τον 
υδράργυρο, το αρσενικό κλπ).

Ταξικές επίσης κολίτιδες, 
μπορεί να παρουσιασθουν καα 
κατα τη διαδρομή διάφορων λοι 
μωδων νόσων, όταν ελευθερωνο 
νται μέσα στον οργανισμό διά 
φορές τοξίνες, όπως σε περί 
πτώσεις τύφου, παρατύφου κτλ.

Kan υπάρχουν και κολίτι­
δες, που γι αυτές την ευθύνη 
τη ν έχει η ανεξέλεγκτη χρήση / 
κοα μάλιστα για μεγάλα χρονι

του εντερον κα. την απορροή 
τικοτητα του. Και επίσης ποχ 
σημαντικό ρόλο, διαδραματίς U 
για την εμφάνιση της κολίτ^' 
η αλλαγή της χλωρίδας του (? 
αυτό άλλωστε προκαλουνχα 
και πολύ συχνά κολίτιδες, βπ· 
την χρηση ακαταλλήλων άνπ6° 

auta 
Χρονι

οτικφν και κυρίως όταν 
λαμβάνονται για μεγάλα 
κά διαστήματα).

Η συμπτωματολογία που 
αυτήν παρουσιάζονται οι διάς^ 
ρες μορφές κολίτιδας, δεν εήαι 
πάντα σαφής και καθορισμένη 
Γι αυτό κι η διάγνωση δεν είνω 
πάντα εύκολη.

Ετσι σε μερικές περιπτωσε1ς 
περιορίζονται σε μια γενική aj 
σθηση αδυναμίας, μερικές φ0 
ρες αναγούλες, τάση γ^ έμε-τ0 
έμετο, ναυτία κλπ Κι άλλες πά 
λι φορές μαζί μ αυτά, μπορε, 
να συνυπάρχουν και διάχυτο, 
πόνοι (στην κοιλιά, που άλλοτε 
γίνονται λιγότερο κι άλλοτε 
περισσότερό έντονοι, χωρίς 
λιστο να εντοπίζονται πάντα 
στην ίδια περιοχή. Αλλες φορές 
λ.χ. εντοπίζονται στην οσφυϊκή 
χωρά άλλες φορές στη βουβωνι 
κη, και μερικές φορές μπορεί
να έχουν τη μορφή μιας έντινης 
τάσης προς αφόδευση, με πόνο,

κα διαστήματα —διάφορων α- άλλες φορές συνοδεύονται
ντιβιοτικων καθώς κι άλλων φοι 
ρμάκων, που αλλάζουν ην χλω 
ρίδα του εντέρου, ακόμα και 
όταν αυτά τα φάρμακα δεν εί 
ναι παροι καθαρτικά, που όμως 
χρησιμοποιούνται κι αυτά ανε 
ξέλεγκτα.

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ 
ΣΤΑΥΡΟΣ ΤΜΗΜΑ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο Ελλ. Ερυθρός Σταυρός 
νακοινώνει ότι όσοι επιθυμούν

a

NEON ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 
Μικροβιολογίας - Βιοχη­

μείας - Αιματολογίας -
Ανοσολογίας 

ΚΑΛΑ ΓΤΖΑΚΗ ΕΛΕΝΗ -
ΜΑΚΡΑΚΗ ΣΟΝΙΑ - 

ΣΟΥΛΤΑΤΟΣ ΜΑΝΟΛΗΣ 
Βιάννου 1 (Πάνω από Τα- 
χυδρ. Ταμιευτήριο) Πλα­
τεία Κορνόρου, Ηράκλειο 
Κρήτης.

ναεκπαιδευτιιυν δωρεάν στην ναυ 
αγοσωστ^η (αριθμός μάθημά 
των 10) μπορούν να υποβάλουν 
αιτήσεις καθημερινώς και μέχρι ; 
την 25 5—84 ήμερα Παρν.
σκευή και κατα τις ώρες από ;
'θ—ί2π.μ. στα γραφεία του / 
ημηματος πλατεία Λασπολογίαν ( 
νη Δημοτικά Μέγαρο 3ος όροφος . 
αρι,θ. γραφείου 15.

♦ <

Απαραιτητεςι προϋποθέσεις ί; 
για την συμμέτοχη είναι η άρι 1» 
στη κολύμβηση και η ηλικία a S ‘ί 
πό 9—50 ετών. |>

Επίσης την 26—5—-84 ημέ 11 
ρα Σαββατο και ώρα 8μ.μ. στην 
αίθουσα του «Αποστολου Παυ- ; 
λου» οδός Αμαλθείας 6 θα γί 
νει προβολή ταινίας γισ την 
ναυαγοσωστική. Είσοδος ελεύ­
θερα.

Παρακαλουμε δε τον πρόεδρο 
κάθε κοινότητας του Νομού Η 
ρακλείου που θα ήθελε να γίνει 
η προβολή αυτή για τους κα 
τοικους της να απευθύνεται 
στα παραπάνω γράφε ilex του 
ΕΕΣ.

Πληροφορίες στα τηλ. 2851 
12, 231443 και 286486.

Εκ του τοπικού τμήματος 
του Ε.Ε. Σταυοου.
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«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ»
Τηλ.: 231850 (Παναγίτσα Μασταμπά)

ΣΗΜΕΡΑ 
Ο ΕΓΚΕΦΑΛΟΣ 

Με τον Ζαν Πωλ Μπελμοντό

Σιλβεστερ Σταλιόνε

Λ Δ << ΓΑΛΑΞΙΑΣ »
Λ. Ακαδημίας (Μασταμπά) — Τηλ. 234272

ΒΑΣΙΚΑ ΚΑΛΗΣΠΕΡΑ ΣΑΣ
Με τον Στάθη Ψάλτη — Ταινία του Γιάγνη Δσλιανίδη 

lIHIIIIIIIIIIIIlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllljll)
.(ΑΠΟΛΛΩΝ»

Τηλ. 223395
ΚΡΑΥΓΗ ΘΑΝΑΤΟΥ ΣΤΗ ΣΠΗΛΙΑ

ΤΩΝ ΚΑΝΝΙΒΑΛΩΝ
Μια1 'μεγάλη περιπέτεια στη Ζούγκλα.

■UilllllllimilBIMWIUlUUOIlllillllllllllllllllllUim

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Η^ΤΑΛπίθ^ΚΦΥΛΗ ΤΣΑΡΙΝΑ

Α' Προβολή — Ώρα ενάρξεως 6 μ.μ.
■■■■■MiliiUllMIIIIIIUIIIIIIIIIIIIIIIIIIIllIlllilKliiiiiiiiiiiiiiiiuiiimmmuimiumui

Μ «ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Μια ταινία γεμάτη όραση και περιπέτεια παραγωγής 1984

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΤΗ ΦΛΟΓΙΣΜΕΝΗ ΑΣΙΑ
Α' ΠΡΟΒΟΛΗ

Με τον θρυλικό άσσο του καράτε Τζάκυ Τσαν

«ΟΡΦΕΑΣ»
Ωρα ενάρξεως 6 μ.μ.

ΠΟΙΟΣ ΘΑ... ΤΗ ΓΟΡΓΟΝΑ
KSSUMMaaaiHIUfiaiMUHIIIIIIIIIIIIIIIIillllllHillllllllllU  UimuiMIIHHIlU IKUI III Ulllll

M «ΟΛΥΜΠΙΑ»
Μια μεγαλειώδης περιπεΤεία που όμοιά της δεν έχει ξαναγίνει

ΣΑΡΓΚΑΛ Η ΟΡΓΗ ΤΩΝ ΒΑΡΒΑΡΩΝ

KMIiMIMHIIHlinillllllllllllllUlllinillligillllllllllllllllllllllllllllllUIUlUiUI'

ΚΙΝΗΜ ΑΠΟ ΓΡΑΦΟΣ ΝΗΤΩΝ’
Τηλ. 821480 Στο δρόμο προς «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»

Ωρα ενάρξεως: 8,45 και 11,30
ΛΙΓΟ ΑΚΟΜΑ ΠΙΟ ΒΑΘΕΙΑ

llllllinilllllllllllllHH|Ullli|||||||||||U|||||||ini|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||]in
«ΚΡΕΤΑ ΝΤΡΑΙΒ-ΙΝ»

ΚΟΚΚΙΝΙ ΧΑΝΙ
ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟ ΣΕΞ

Έναρξη ώρα 8,30'
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ΓΡΗΓΟΡΗΣ
ΧΜΜ. ΡΟΚΑΔΑΚΗΖ J 

Χιιρουργός λ
ΌφθαίψίαΤρος

; Διδώκτωρ Ιατρικής Σχο- 
λής ΠανΕΠιστημίου Αθή- S 
νών. |

Δέχεται στό Ιατρείο του ? 
όδός Βκέλα 10 Πλατεία ’ 
Κορνόρου (Εαλιδέ Τζα- ' 
μ!) καθ' έκόστη 8—1 π. ί; 
μ. καί 5—8 μ.μ. Τηλ. Ι­
ατρείου 224510 — ·μ 
κίας 289494,

Οι χρόνιες κολίτιδες συνη 
θως είναι συνέπεια κάποιου λοι 
μώδους νοσήματος που δεν θε 
ραπευτηκε ριζικά, αλλά σε μερι 
κές περιπτώσεις μπορεί να ποι 
ρουσιασθουν και χρόνιες κολιτι 
δες, χωρίς να υπάρχει κάποια 
εμφανής αιτιολογία.

Χρόνιες κολίτιδες μπορεί επι 
σης να παρουσιασθουν και στις 
περιπτώσεις που γίνονται για 
μεγάλα διαστήματα διαιτητικές 
καταχρήσεις κι ακόμα ότανί δεν 
γίνεται καλή μάσηση της τρο 
φης, ή όταν η τροφή δεν είναι 
η κατάλληλη. Και επίσης στις 
περιπτώσεις κατάχρησης οίνο 
πνευματωδών, μπαχαρικών, κα- 
ρικευμάτων κτλ.

από δυσκοιλιότητα. Και μπορεί 
ακόμα σε πολλές περιπτώσεις 
να εναλλάσσονται περίοδοι δυ­
σκοιλιότητας με περιόδους δίαρ 
ροϊκων κενώσεων.

Συχνά τα κόπρανα είναι 
αιματηρά, ενω άλλες φορές εί 
ναι οενάμικτα με βλέννα κι όχι 
σπάνια συνυπάρχουν και τα δυ

Οι κολίτιδες παρουσιάζουν 
στάδια έξαρσης—που σ αυτά, 
όλα τα συμπτώματα κι ενοχλη 
ματα παρουσιάζουν μια έντονη 
επιδείνωση και περιόδους ύφε­
σης, που κότα τη διάρκεια της

ή

α

άρρωστος νιώθει εντελώς — 
σχεδόν εντελώς—καλά.

Σημαντικό επίσης ρόλο γ[ 
την επιδείνωση της όλης κα

τάστασης παρουσιάζει και η ψυ 
χική κατοισταση του αρρώστου. 
Πολλοί συγκινησιακοί παράγο­
ντες επιδεινώνουν την καταστα 
ση.

ΟΧΙ ΣΤΑ ΠΛΑΣΤΑ
Ο Ηλεκτρονικός ανιχνευτής ξένων χαρτονόμισμά 
των «MAGNELECTRON» (δίπλωμα ευρεσιτεχνί­
ας σας σιγουρεύει στις συναλλαγές σας με συνάλ 
λαγμα).
Μικροσκοπικός, εύχρηστος, σε χρόνο μηδέν και 
με σιγουριά 100ο)ο.
Ανιχνεύει: Δολλάρια Αμερικής, Καναδά, Αυστρα­
λίας, Λίρες Αγγλίας, Μάρκα Τράβελερς Τσεκ.
Με πολύ μικρή δαπάνη αποφεύγετε τα πλαστά.

Τιμάτε δρχ. 3.500.
Γενική Αντ)πεία Κρήτης

ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΚΤΕΝΙΑΔΗΣ
Δαιδάλου 35, 3ος όροφος, τηλ. 242853

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΗ
ΕΙΣΑΓΟΜΕΝΩΝ ΜΠΑΤΑΡΙΩΝ 
Αυτ)των — Σκαφών — Μοτό

HITACHI (Ιαπωνίας), HOPPECHE (Δ. Γερμα­

νίας), FIAM (Ιταλίας) και BALCANCAR (Βουλ­
γαρίας).

Λ. 62 Μαρτύρων 132 — Τηλ. 241752 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Παιδικός Σταδυόζ 
Νηπιαγωγείο 

UI ΕφηνονΊκ

, · Το πρότυπο νηπιαγωγείο «Ειρηνούλα» έχοντας 
;> καθιερώσει τον περιορισμένο αριθμό θέσεων 
{κάνει και φέτος τις προεγγραφές του από 17 έως 

30 του Μάη. Οι αιτήσεις θα γίνονται δεκτές καθη­
μερινά στο Νηπιαγωγείο, τηλ. 236352 από 9—1 
π.μ.
Για τις εγγραφές θα τηρηθεί σειρά προτεραιότη-

Ο ΕΠΙΜΕΝΩΝ ΕΛΛΗ - ΝΙΚΑ
ο Επιμένων Ελλη - ΝΙΚΑ με NISSAN — SUNNY

Οι Ευρωπαίοι στη Διεθνή έκθεση Φιλιππούπο- 
λης, του έδωσαν το χρυσό βραβείο του καλλίτε­
ρου αυτ)νήτου ανάμεσα σε επτά Ευρωπαϊκές 
και πέντε Ιαπωνικές Αυτοκινητοβιο<μηχανίες, για 
τη ποιότητά του, την εμφάνιση, τη σταθερότη­
τα, την αντοχή, την οικονομία του.

Στην Ελληνική αγορά κατέχει σταθερά τη πρώ­
τη θέση στη προτίμηση των Ελλήνων, γιατί έχει 
πάντα τη χαμηλότερη τιμή, τα περισσότερα και 
φθηνότερα ανταλλακτικά και όπως όλα τα NIS­
SAN, τη μικρότερη δαπάνη σε καύσιμα και συν­
τήρηση.

Αγοράζοντες το πεντατάχυτο SUNNY της NIS­
SAN, σίγουρα κάνετε τη καλλίτερη αγορά. Σί­
γουρα βοηθάτε και σεις το υπέροχο αυτό αυτο-κί 
νητο αύριο να γίνει πραγματικά ελληνικό. Σίγου­
ρα βοηθάτε στην ανάπτυξη της Ελληνικής αυτό 
κινητοβιομηχανίας, στην ανάπτυξη του τόπου 
μας.

NISSAN — SUNNY: Είναι πάντα το καλλίτερο. 
Είναι πάντοτε το φθηνότερο. Ευκολίες πληρω­
μής. Ετοιμοπαράδοτα.

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
I Ε ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗΣ A Ε

Λ. 62 Μαρτύρων 365 — Γιοφυρος
Τηλ, 285802 — 221593

Ο μηχανισμός που μ αυ­
τόν δημιουργουνται οι κολίτι 
δες, είναι αρκετά δυσνόητος 
και πολύπλοκος. Σε χοντρές ω 
στόσο γραμμές, μπορεί να λε­
χθεί ότι αυτές οφείλονται σε 
μια διαταραχή της κινητικότη­
τας του εντέρου, καθώς και της

Θα πρέπει ωστόσο να κά 
νουμε μια διευκρινηση: μερικές 
φορές τα συμπτώματα που ανα 
φέραμε, μπορεί να μην οφείλο 
νται σε κολίτιδα, αλλά σε ύια 
κατασταση που στην ιατρική 
χαρακτηρίζεται σαν «ευερέθιστο 
έντερο» και κυρίως αποτελεί πά 
θηση νευρική.

ΣΤΟ «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»

Είναι η EMILIA και η MARIA NDEIVIS που με την παρουσία τους 
δίνουν μια ξεχωριστή κοσμοπολίτικη ατμόσφαιρα στο ομολογου- 
μένως θαυμάσιο πρόγραμμα του «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ». Εκεί όμως που 
είναι απόλαυση οι δίδυμες Ρουμάνες αδελφές είναι στο δεύτερο 
πρόγραμμα που με τον δικό τους πρωτότυπο και γοητευτικό τρό 

πο αποδίδουν γνωστά ελληνικά τραγούδια.

Γ ... για τελειο 
ηλεκτρικό εξοπλισμό

zmimiw^
1821 ΛΡ. 57 ΪΗΛ. 283223-223789 ΗΡΑΚΛΕΙΟ
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'πωληςεις
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 2 στρεμ 
μάτων εις θέσι νΑνισαρά Χερ 
σονήσου και επί της Εθνικής ο 
δού. Πληροφ. τηλ. 282440 και

ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT R1TMO 
ρ/79, στρακάριστο πεντάρι σαζ 
itfV) 1 ιδιοκτήτης, πολλά Ε- 
-<TRA· Δεκτός οποιοσδήποτε έ 
\.^/ος, 765.000 με^ρητοίς. Τη 
2 γραφείο 282239 , 283639 9 

^,14.00 οικία: 230592 18.00—

ώρες από 1.30—5 μμ. 
(Π332)

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μεταχειρισμέ­
νες VESPES PIAGG1O νέο μο

1—7

325 τ.μ

UOO· 
- (Π362) 1—3
niiAOYNtAl διαμερίσματα, 
^τ άκ,αι δάνεια. Πληροφ. Δη 
υήφριο Καπετανάκη Πολ. Μηχ.

221727.
(Π3ι63) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο «κτάσεως 
13 στρεμ. στις Γούβες ^λησίον 
jgvoSo'XBiou ΚΑΝΤΙΑ με όγκοι 
ζη καταλληλότητας κήμίπινγκ α 
S0 EOT—ΫΧΟΠ. Πληροφ. τη

με 850.0000 δρχ. εντός οικι­
σμού Καλλιθέας πλησίον βιομ. 
περιοχής αυτοτελές και άρτιο 
με κάλυψη 60ο) ο σε 2 ορό­
φους. Πληροφ. κ. Σφακιανάκη 
τηλ.’ 286403.

ντελο. 1 ηλ. 
(Π213)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
13,00 μιλιά, 
κατάσταση.

,. 224919.
1—20

HONDA 200,

Κρή ευκολία. 
286548.

(Π35Ο)

με
Ιούλιος 83, άριστη 
Δρχ. 117.000. Μι

Τηλ; γραφείου

1—3

(Π327) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΡΕΝΩ 10 Μαζώρ 
σε πολύ καλή κατάσταση δρ,χ. 
180.000 ζ.όγω ανάγκης. Τηλέφ. 
282974 3 μ.μ.—11 μ.μ. κ. Κώ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλιματιστικό μηχά 
νήμα, ,μόνο κρύο, μεγάλο. Χρει 
άζεται ,μόνο συντήρηση. Πέντε 
ετών, 100.000 δρχ· Μικρή ευ 
κολία. Τηλ. γραφείου 286548.

(Π351) 1—3

στα 
(Π342) 1—6

;έφ. 243791. 
(Π359) 1—2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 132, 1600 
CC MODEL 79Β—AIR CONTI 
ΠΟΝΕΡ ηλεκτρικά τζάμια και
,τολλά εξτρά. Τηλ. 
289409.

(Π360)

222475—

1—12
πηλειται καφετερία - πιτσα-
ρία ότην οδό Δαιδάί.ου 35. 
Πληροφ. τηλ. 241950.

(Π310) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Μετοχές Μινω 
ικών Γραμμών. Πληροφ. τηλ.
2848'55.

(Π358) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μάρκας 
SUBARU φτιαγμένο χρώματος 
μαύρο. Πληροφ. τήλ. 223329 α 
τό 14.30—*16·3Ο.

(Π344) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός ξύλου 
ργικών μηχανημάτων σε τιμή 
ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ. 283806 
(ώρες καταστημάτων) οδ. Αγ.
Μηνά 7.

(Π326) 1—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραλιακό αγρό- 
κτημα 5000 τ.ιμ. εις θέσι Φρού 
δια (Μύλους) Χερσονήσου. 
Πλήροφ. τηλ. 234863 ώρες απο
γευμμτινές. 

(11357) 1—2
ΙΙΩ ΑΙίΠΆΙ «ιγρόίΚτημα ( >15 
στρεμμάτων ολόκληρο ή τεμά 
χια σε απόσταση 7 χλμ. από το 
Ηράκλεια. Πληροφ. τηλ. 236- 
73,6—282165.

(Π355) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ·φού 
βα TOYOTA 1600 CC μοντ. 
80. Πληροφ. τηλ. 2816824.

(Π356) 1—8
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μοτοσυκλάττες: 
HONDA: CM 200 CC, XL 185 
CC, XL 500 CC. Πάπιες 50 CC 
VESP A 150 CC. Και μοτοιποδή 
λα,τα PUGH. Πληροφ. τη,ίΛφ.
28'8844κ

(Π353) 1—3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σκελετοί επί 
της οδού I. Κονδυλάικη, 
μέχρι και 140 τ.μ. Πληρο 
φορίες Τεχνικό Γραφείο 
Ζωγραφόκη - Τρουλλιινιο ύ
τηλ. 221847. 

(Π336) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Εστιατόριο 
στο Καιμαράκι, οδός Καρ 
διωτίσσης 5, δίπλα στην 
Αγ. Παρασκευή. Τιμή ευ­
καιρίας. Προτάσεις μόνο 
σοβαρές. Πληροφ. τηλ.
281375.

(Π331) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην οδό Έ­
βανς 67—69 ο 4σς όρο­
φος της οικοδομής Κ Κα 
μόρα, εμβσδού 210 τ,μ. 
περίπου, απο,τελούμενη ο 
πό 5 Γραφεία και κοινο­
χρήστους χώρους. Πληρο 
φορίες: τηλ. 282407 και 
282078.

(Π354)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκελετός 110 τ.μ 
και ο αέρας 92 τ.μ. με την cc- 
δεια. Τηλ. 282765.

(Π345) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο WAR­
TBURG σε άρισιτη κατάσταση. 
Τιμή ευκαιρίας. Τηλ 233502

(Π346) 1—6
ΕΥΚΑΙΡΙΑ: ΠΩΛΕΙΤΑΙ σαλό 
νι, σύνθετο, τραπεζαρία, ελα­
φρώς μεταχειρισμένα. Τηλέφ. 
234460 ώρα 5—8 μ.ιμ.

(Π321) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο. Πλη-

- ΑΝΤΑΛΛΑΣΣΕΤΑΙ τη/χφωνο 
.283822 που ανήκει στο κέντρο 
’Μινώταυρου, ιμε τηλ. που να αρ 
χίζει από 23 και να ανήκει στο 
Κέντρο Κνωσού. Πληροφ. τηλ 
283822 ή 282264.

(Δ617) 1—6
Π ΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ εντατικά μα 
βήματα έκθεσης για υποψήφιους 

ι όλων των σχολών κα ι π ρογυμνά 
Ζονται μαθητές όλων των τάξε 
’ ων γυμνασίου -—λυικιείου για το 
ίδιο μάθη,μα. Πληροφ. στο τηλ 
224034 στις ώρες 9 π.μ.—1 μ.μ

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ υδραΑικών εγικα 
ταστφσεων. Μηχανισμοί καζα- 
\α,κιών χαμηλής πιέσεως όλων 
των τύπων. Ξεβουλοιματα απο 
χ,ετεύσεων με τα πλέον σύγχβο 
να μηχανήματα. Πληροφ. τηλ.
222768—223233.

(Δ613) 1—10
ΧΡΗΜΑΤΑ .δανείζουμε με ενέ 
χυρο (κοσμήματα, ανΛκες κλπ 
είδη αξίας, τηλεόραση και βίν 
τεο). Απόλυτος εχεμύθεια. Πλη

ροφ. τηιλ. 244302 μΡτά τις 2.30

ροφορίες τηλέφ.
285812.

(Δ581)

243865 και

1—20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 336 τ.μ. 
στον Αγιο Ιωάννη λόγω επε 
κτάσεως επιχειρήσεως. Τηλέφ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση DISCO 
MERLIN στην οδό Εβανς 34. 
Πληροφ. τηλ. 0897-22496.

(Π3Ο7) 1—10

284494—225777.
(Π58) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ανταλλάσσεται 
με αυτοκίνητο κρεοπωλείο σε 
κεντρική περιοχή. Τηλ. 284075

μ.μ.
(Π318) 

ΠίΜΕΙΤΑΙ 
εις περιοχή 
στός. Τηλ.

(Π315)

οίικότοεΰο 250 
Αγ. Ιωάννης

1—5 
τ.μ. 
Χω-

221639—220301.

ΤΕΛΟΣ ΜΕ ΤΑ ΚΟΥΝΟΥΠΙΑ
ME TON ΝΕΟ MINI ΤΟΥ

(jA619) 1—5
ΑΠΩΛΕΣΘΗ άλογο (θηλυκό) χρώ 
ματος φαρί, στην περιοχή από 
Άή Γιάννη, ιΐ'έχρι ΒαΟυπετρου. 
Πια,ρ,ακιαλείτΌΐ όποιος γνωρίζει κό 
τι, να τηλεφωνήσει στο τηλέφω 
νο 286808 ή 236591.

1—3

&·*'·>

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τεχνίτες και βο 
ηθοί μαρμαράδες τοπαθέτες και 
κόφτες. Πληροφ. τηλ. 224276

(Z6S1) , 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σδη-^ς φορτηγού 
αιυτοκΐΜήτου. Πληροφ. Τεχνικό
Γραφείο Ν. 
1821 αρ. 67, 

(Ζ682)

Σταώυλάκη, ,όδ, 
τηλ. 289689.

1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από βιοτεχνία ε 
πέπλων βοηθοί ηλικίας 15—17 
ετών. Πληροφ. στο τηλ 222835 
ή στο εργοστάσιό μας Λ. Ικάτ
ρου 9.

(Ζ671) 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
φά/.αιο 5,5 
κατάστημα.

1—5 
συνεταίρος με κε 

εκατομ. δια μεγάλο 
Πληροφ. δεν δίδον

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός κομμοί 
τηρίου σε άριστη κατάσταση 
πλήρης απατελοήμενος από 2 
σεσουάρ ενσωματωμένα με πο, 
λυθρόνα διπλή τουαλέτα με πε 
ριστρεφόμενες πολυθρόνες, λου 
τήρας αυτόματος, πολυθρόνα 
σαλρνι κομπλέ. Τιμή 150.000 
λόγω αλλαγής επαγγειλμάτος. 
Τηλ. 234256.

(Π271) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην πε 
ριοχή Παλαιά ΚΑΤΠΕΕ. Πλη- 
ροφ’ τηλ. 241605—281054.

(Π339) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόιπε&ο 104 τ.μ. 
με οικία στην οδό Απολλωνίας 
50. Τηλ. 280341.

(Π225) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δυο βιτρίνες δια 
στάσεων: 1η 3.80X2.20 ύψος. 
2η πάγκος δίμετρος κρύσταλ­
λα με καθρέπτες. Τηλ. 242657

(H328) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τζιπ ΡΕΝΩ ΦΑΡ 
ΜΑ 15.000 χλμ. σε άριστη κα 
τάσταση. Πληροφ. τηλ. 221181
και 225481. 

(Π3Ο2) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκάφος 7 μέτρα κα 
μιπινάτο με μηχανή MERCUI- 
SER 120, βεινζίνα, μισοτβλειω 
μένο 400.000 δρχ. Μικρή ευκο 
λία. Τηλ. γραφείου 286548.

(Π352) 1—3

(Π325) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα επιφά­
νειας 78 τ.μ. με πρόσοψη στην 
ασφαλτοστρωμένη λεωφ. Κυκΰ-α 
δων 53 δίπλα, στο Ζαχαροπλα­
στείο «ΓΑΡΑΕΝΙΑ» αξίας δρχ 
3.600.000. Πληροφ. τηλ 233018

ΣΤΎΛΟ 
ΠΩΘΗΤΗ 
ΡΩΤΗΣΤΕ 
ΠΩΛΗΣΗ 
ΝΙΚΗ.

(Π314)

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ Α- 
ΚΟΥΝΟΥΠ1ΩΝ. 

; ΜΑΣ. ΤΗΛ. 224402 
ΧΟΝΔΡΙΚΗ - ΑΙΑ

1—6

(Π33Ο) 1—10
MORRIS 1100 αυιτ)το I X Πίϊ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Γεωργι 
κών Μηχανημάτων στην οδό 
Κατεχάκη 12. Τηλ. 244350 —

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ

Λ. Δημοκρατίας 79

Δίπλα ; στο ξενοδοχείο
GALAXY. Τηλ. 235349

(Δ618) 1—4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός για 
απογευματινή και βραδυνή απα 
όχό,ληση. Τηλ. 241492 κ. Κα 
τερίνα Μανωλοώκου.

(Ζ686) 1—>10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός μαγείοιυ και 
λαντζέρισσα από ταβέρνα. Πλη
ροφ. τηλ- 236017. 

(Ζ687) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ανδρόγυνο' για να

ΛΕΙΤΑΙ σε 
καλή και με 
μής. Τηλέφ. 
230732.

(Π313)

κατάσταση πολύ 
ευκολίες πληρω- 

241550 πρωί και

235680.
(Π311) 1—5

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ . κρεβατίνα ροζακί 
περιφραγμένη μ,ε πλέγμα με 14 
ελιές 2 στρεμ. επί ,της εθνικής 
οδού προς Αρχάνες 300 μέτρα 
από την στροφή Πατσίδων—A 
ρχανών. Τηλ. 223050—285900.

(Π349) 1—<6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Λιμάνι Χέρσο 
νήσου οικόπεδο ένα στρέμμα α 
πέναντι από το Κιρέτα Μάρις έ 
Κτός σχεδίου εις τιμή ευκαιρί 
ας. Τηλ. 22035 ή 22757.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκάφος αναψυχής 
5,25 μέτρα με μηχανή εξωλέμ 
βιο 85 ίππων YAMAHA. Ευρί 
σκεται στην Ν. Αλικαρνασσό 
απέναντι από το SUPER MAR 
ΚΕΤ Χαλκιαδάκη. Πληροφ. τη 
λέφ. 221662—280854.

(Π281) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ από ιδιώτη κου 
ταβάκια Κόκ^ρ Σπάνιελ σε χα 
μηλή τιμή· Βλέπετε γονείς. Δί

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ
Υπουργείου Δικαιοσύνης 

Αποφοίτων ΛΥΚΕΙΟΥ
Αρχίζουν εντατικά Τρή­
ματα.

ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ
Εβανς 32, τηλ. 286336.

1—10

,ειργασυε,ί ιβραίδυ^ές ώρες 
μίπαρ κιν)φου. Πληροφ. 
283335 ώρες 10—12 πμ. 
8—,10 ,μ,ιμ.

(Ζ689)

σε 
τηλ.
και

1—5

(Π347) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις Χερσόνησο και 
ακριβώς στη διακλάδωση Αγ. 
Νικολάου Αασιθίου οικόπεδο 
1200 μ. με πρόσοψη επί της Ε 
θνιικής οδού 27 μ. ακριβώς στο 
23ο χλμ. Ηρακλείου Χερσονή­
σου. Τηλ. 22035 ή 22575.

(Π348) 1-45

ΝΕΑ CITROEN
Η πρω.τ'οπό'ρίος Παλλιική Αυιτόκινηπίοβιιαμ’ηχανΙα, wwi- 

ζει την παράδοσή της. Το ασφαλέστιεοο αυτοκϊνηίτο ταυ κό 
ciu'cu, τώρα, κα: σε νέα pc ντέλλα. Το «ίληικιτ.ίικιο νέο Β X 1400 
«κη 1600 CC ήήατελρί την τελ®υτ:αί>α λέξη της σύγχρονης τε 
χνσλιαγίας. Σιε εντελώς νέα γραμμή κιαιι εμφάΜΐιση. Η Γαλλιική 
φι,ινέτσα στην αποκαρύφωσή της. Με πλούσιο εξαπλιιριμιό — 
ηλεκιτρικά ποιρ&θυιρα — ραιδιαυαιγινηΓπόφωνο — οπίσθιο υα­
λοκαθαριστήρα — το υσναδ'κό ηΐλεκτριονικιό εγκέφαλο — δο 
,ροφόρο, ηλεκτιρόνίϊκό στροφόμετρο, ψηφιακό ρολόι, ηιλεκ- 
τριριμιαιγνητικές κ'λειδαιριιιές (κλειδώνονταις μιά· πόρτα κιλοδΰ 
γαυν όλες), φυμέ κρύσταλλα, εξωτεριικιαύς καθρέπτες που 
ρυθμίζονται από μέσα, ξάντες από ελαφρό κράμα· με RA­
DIAL λάσττχα σειράς 70 κρι πολλά άλλα σξεσουάρ, 'ίκανο- 
πουούν και τους πιο· απαιιτητιικιούς. H υποτίμηση του Γαλ 
λιικού Φράγκου δταυιοιρφώνει τη τιμή του στα χαμηλότερα 
επίπεδα από όλα. τα εμρωπία’Τκά αιυτοκίινητα της κατηγορί­
ας του. Και ακόμη. Το γνωστό σας VISA. Τώρα και στα 
1000 CC πιο δυνατό, πιο τέλειο. Ετοιμοπαράδοτα. Ελάτε 
να τα δείτε στην ίκΟεοή μιας.

Γίλήρης σειρά γνήσιων ανταλλακτικών σε τιμές Αθηνών 
και υπεύθυνο σέρβις από ε?διικευμένο προσωπικό. 
Αντιπροσωπεία Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ - ΡΕΘΥΜΝΗΣ - ΛΑΣΙΘΙΟΥ

ΑΥΤΟΚΙΝΗΣΗ
Εθνική Οδός Ηρακλείου — Μοιρών — Σταυρωμένου 

Τηλ.: 225-212

ΧΩΡΙΙ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ
ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΣΕ 20 ΜΗΝΕΣ

Αγροτεμάχια, ελαιόφυτα με φως, νερό και τηλέ­
φωνο. Πολύ κοντά στην πόλη. Τίτλοι πεντακά­
θαροι, οριστικά συμβόλαια αμέσως.

Ιδιοκτήτης, τηλ. 242853.

νομέ και χαρτί 
Τηλ. 288357.

(Π23Ο)

γνησιότητας.

1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο περίπου 2 
στρεμμάτων με πρόσοψη στον 
Δημοτικό δρόμο Χρυσοβαλάν 
του 1800 μ. από τη Γέφυρα του 
εθνικού, περιφραγμένο·, δβνρο 
φυτευμένο με β’ιλλα 140 τ.μ. 
στο στάδιο αποπερατώσεοις και 
βοηθ. χώρους, φως, νερό, τηλέ 
φωνο, συνολικής αξίας δρχ. 
7.700.000. Πληροφ. τηλ 233018

(Π3Ο5) 1—«
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4 στράμ. 
εις θέσιν Ανισαρά πλησίον Χε 
ρσονήσοιυ. Πληροφ. τη,λέφ.
286452.

(Π285) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
στρεμμάτων 
Χερσονήσου 
της Εθνικής 
λιέφ. 283049 
5 μ.μ.

(Π333)

1—10
οικόπεδο 4.700 

εις θέσιν Ανισαρά 
μβ πρόσοψη επί 
οδού. Πληροφ. τη
και ώ,ρος 1.30—

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
STAURAN)

1—7

ΠΕΡΙΦΡΑΞΕΙΣ 
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕ την περί 

, φραξη οικοπέδων. Εμμ. Αουλγε 
ράκης. Τηλ. 0894-22386.

(Δ6Ο9) 1—10
ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ
Μ. Κ. ΔΑΜΙΓΟΣ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο ή οιμάδα ατό 
μων με ολοκληρωμένη πρόσω 
πιικότητα, για το τμήμα παραγω 
γής διαφηιμίισεων μηνιαίου πε 
ρΐιοδικού. Εργασία κυρίως εξω 
τεριική. Αμοιβαί έως και 400. 
000 διά 3 ή 4 μήνες. Πληροφ. 
τηλ. 286641 ή 242864 (9—1 και

(Ζ684) 1—5

επιχείρηση (RE- 
πλήρως εξοπλισμέ

νη εις τουριστική θέση σε τιμή 
ευκαιρίας δρχ. 400.000. Πλιη- 
ροφ. τηλ. 230254 ώρα 1—5 από 
γυυιμα και 9—11 το βράδυ.

1—6(Π316)

Λ. Ιωνίας 120 Ατσαλένιο 
Τηλ. 234256 —234279 

Παρελήφθησαν και πωλούνται

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρος ή, μαγεί 
ρισσα για να εργαστεί σε τα 
βέιρνα στο Αιμ Χερσονήσου. 
Πληροφ. τηλ. (08'97)22523.

(Ζ683) 1-^6

5
πίθικάκια από την Σενεγάλη— 
—Ντακαρ της ράτσας ΠΑΤΑ. 
Είναι από τα σπανιότερα είδη. 
Θα προτιμηθούν άτομα που δια 
θέτουν μεγάλη αυλή ή ξενοδο
χεία.

(Δ587)
ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
(Ειδικευμένο

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

1—10

ΑΠΟ την «VITS FINE 
STONEWARES ΖΗΤΕΙ­
ΤΑΙ πεπειραμένος διαικο 
σμητής ή διακοσμήτρια 
για μόνιμη εργασία, επί 
των πυρίμαχων κατασικιε,υ 
ών μας. Τη,λ. 235936 7 
—8.30 μμ.

(Ζ685) 1—4

ΑΡΙΣΤΟΥΧΟΣ ΙΦιλόλογος με 
φροντιστηριακή πείρα και μέθο 
δο προετοιμάζει, μαθηιτές Λυκεί 
ου και υποψηφίους στα Αρχαία 
Ελλίήνιικά (Άγνωστο θέμα) Έ 
κθεση ,Λατινικά. Πληροφ. τηλ.
243594 ή 285182. 

(Δ615) 1—6
ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ μαθήματα Γαλλι­
κών σε όλα τα επίπεδα παραδϊ 
δονται από έμπειρη καθηγήτρια. 
Βοήθεια σε μαθητές σχολείου, 
προετοιμασία για διπλώματα, ε 
ντατικά μαθήματα για την καλό· 
καιρινή σαιζόν. Τηλ. 289795 
(δ. Άργυ Μαιρκάκη).

(Δ614)

Μ

’ Υπερέχομε!
γιατί είμαστε οι μόνοι πού:

’Επεξεργαζόμαστε μόνοι μας τά άδρανή υλικά, 
έπιτυγχάυοντας, ιδεώδες σχήμα κόκκου, τέλεια 
διαβάθμηση, χωρίς χώματα ή περίσσια παιπάλη, τις 
απαραίτητες δηλαδή, προϋποθέσεις γιά άριστη 
ποιότητα 'έτοιμου σκυροδέματος.

* ΥπΕρέχομί!
γιρτί είμαστε οί μόνοι πού:

’Έχομε 15 χρόνια πείρα, μόνιμη, σύγχρονη 
βιομηχανική εγκατάσταση, σέ μικρή άπόσταση άπό 
την πόλη, προσόντα πού ’εξασφαλίζουν δτι τό 
άριστο σκυρόδεμά μας, φθάνει σέ σάς διατηρώντας 
την πλήρη αξιοπιστία του.

'Υπερέχομε!
γιατί είμαστε οί μόνοι πού:

Σ’ ’εσάς πού κτίζετε τό σπίτι σας προσφέρουμε 
ένα μεγαλύτερο συντελεστή ασφαλείας.

'Υπερέχομί! .
γιατί είμαστε οί μόνοι πού:

Συμβάλλομε άποφασιστικά στην αντισεισμική 
προστασία τοΰ σπιτιού σας καί του τόπου μας.

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΕΤΟΙΜΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ

ή μΕγαλύτερη στην Κρήτη 
ή πιό σύγχρονη στην Ελλάδα

φροντίζει τον πελάτη
ΒΙ.ΠΕ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΤΗΛ. (081)28.5450, 22.0369, 22.5368, 22.3402

ΜΕΝΤΙΟΥΜ 
DR. PICAR 

Εταιρίας 
Ψυχικών 
Ερευνών

Α. Τανάγρα

ται δια τηλεφώνου μόνο με προ 
σωπικό ραντεβού. Τηλ. 242657

(Ζ661) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ιεροψάλτης για 
τον ιερό ναό Αγ. Άννας Πα 
λαιάς Γέφυρας Π απελλών. Πλη 
ροφ. στον Ιερό Ναό ή στο τηλ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο 4ο χλμ- 
από το κέντρο· rrfc πόλεως επί 
της Εβγ.. οδο ύΠρΐικλείου'—Μοι 
ρών π/.ήισίον εκκλησίας Εσταυ 
ρωμένού αποθήκη υκτάσεως 
700 τ.μ. δια οιανδήποτε χρήση. 
ΙΓ.ηροφ. τηλ. 286232 —241555.

(Ε285) ' 1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
όωματκυν στην ΟΑΣΗ. Τηλέφ.. 
222319 ώρες 1—2.

(Ε314) 1-Μ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δι,αμ,έρισμα 3 
άρι π/.ήρως επιπλωμένο εις θέ 
σιν Λίντο δίπλα στο Κολυμβη 
τήριο. Πληροφ. τηλ. 222589.

(Ε3Ί6) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με 
λουτρό γ·ια εργένη πλησίον
φροντιστηρίων Κοπακα.
285247.

(Ε317),

Τηλ.

1—2

221793.
(Ζ644). 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ 2άρι ρετιρέ με 
ιμαΐ’ση στην περιοχή Καπίττα 
νάκσιο, μέχρι GALAXY εντόξ 
χρονικού διαστήματος 3 μηνών 
Προτάσεις σοβαρές. Τηλ .282 
589 κψ 241160.

(Ζ672) 1—6
ΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΗ τις ελεύθε 
ρες ώρες σπίτι σας κυρδίζετε 
χρήματα φτιάχνοντας ταιπισερί.
Τηλ. 287286. 

(Ζ641) 1—20
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας. Πληροφ. 
τηλέφ. (0832)91222.

(Ζ667) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ αδελφή νοσοκόμος 
με πείρα και ήθος για δίωρη
καθημερινή 
οίκον. Τηλ.

(Ζ670)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ

απασχόληση κατ' 
230455—230846.

υπάλληλος από
Σούπερ’Μάρκετ στη Χερσόνησο 
διαθετών κατά προτίμηση αυτό 
κινητό αγροτικό ή κλούβα. Πλη

1—6
ροφ. τηλ. 0897-22496. 

(Ζ669)

A 280262.
(Ε288)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ παραθαλάσ­
σια διαμερίσματα 30 μ.'από τη 
θάλασρα περιοχή Παντάνασσα. 
Τηλ. 221000 ώρες καταστημά-
των.

(Ε315) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
3 δωματίων’ με βοηθ. χώρους Ε 
θΛΚής Αντιστάσεως 45 τηλέφ.
230004.

(Ε318) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων από 1 Ιουνίου οδός 
Καλογνάμονος 5 κοντά στην 
Ακαδημία. .Πληροφ. τηλ. 222
363 08.00—13.00. 

(Ε319) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινουργής ι 
σόγειος και υπόγειος αίθουσα 
111 και 137 τ.ιμ. αντιστοίχως 
στην οδό Νταλιάνη 5 Αλησίήΐν 
Οάσεως (πρώην έκθεση επί­
πλων). Τηλ. 284152 από 5.30— 
7.30 μ.μ.

(Ε293) 1—7
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
60 τ.μ. με πατάρι 30 τ.μ. επί 
της οδού Μύσσωνος 12 πάρο­
δος Δημοκρατίας κατάλληλο 
δι' οιανδήποτε χρήση σε λογική 
τιιμή. Πληροφ. επί της οδού Άλ 
μπερτ 71 κ. Αλέκο ή στο τηλ.

1—10

Έρευναι, Παρακολουθήσεις, 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακά, οικονο 
μικά, εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογρα­
φήσεις. Πλήρης ηλεκτρονικός 
εξοπλισμός.

Ανα-υαμβάνομε υποθέσεις σε 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος εχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρρυ 37 —οδός 1866 (Βαλιδέ 
ΤΓααί) ΗοάκΛειο—Κρήτης

ΚΥΡΙΕΣ, δεσποινίδες, ΖΗΤΟΥ 
ΝΤΑΙ απ’ όλη την Κρήτη για 
αποκλειστική διάθεση γυναικεί 
ων εσωρούχων εξαιρετικής ποι 
ότητας. Πληροφ. κ. Τσαγκαρά 
κη τηλ. (01)9218883.

(Ζ651) 1—8
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια στο· χρυ 
σοχοείο SALON ANTIGUE 
Πλ. Ελευθερίας και Δαιδάλου 
ν.α γνωρίζει Γερμανικά, Αγγλι­
κά. Τηλ. 286376.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Σταλι­
ό α (δίιπλα από τηιν ταβέρνα του 
Καμπούρη) εξοχικό δίαιμέριισμα 
25 τ.μ.. επιπλωμένο για καλοκαι 
ρινή περίοδο ή κατ για ολόίκλη 
ρο τον χ,ρόνο. Πληροφ, τηλ. 
2851140—2816486.

(Ε326) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία λουξ 4 
άρι με κεντρική θέρμανση στον 
α' όροφο περιοχή Μιχαήλ Αρ 
χαγγέλου. Τηλ. 234937 και 
280829.

(Ε324) 1—3
ΕΝΑΝΤΙ Εκκλησίας Αγ. Δημη 
τρίου στην Σ'ταλίδα κοντά στην 
θάλασσα ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δι 
αιμί&ρίσιματ,α επιπλωμένα. Τηλ. 
241154 ή 283854.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα. 45 
τ.μ. με υπόγειο και πατάρι και 
μ® τηλέφωνο επί της ΑμαλΟεί 
ας 16 παραπλεύρως Κυρ. Αου 
κάρεως. Πληροφ. τηλ. 284826.

(Ε299) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ι 
σόγειο 4άρι στην οδό Ζαλόγ­
γου 7 (Τρία Πεύκα). Πληροφ. 
τηλ. 233883.

(E3Q0)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
τα εις παραλίαν εις 
ρσο,νήσου. Τηλέφ. 
(0897)413,15.

(Ε298)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—5 
διαμερίσμα- 
περιοχή Χε 
280969 και

1—15 
κατάστημα

(Ζ680) 1—7
CE325) 1—3

παρά την πλατεία Ευκαλύπτων 
(περιοχή Αγ. Μηνά) 12.000 μη 
νιαίως, Τηλ. 283446 και 285467

(Ε3Ο2) 1—5

I
Ψυχανάλυση - σεξολογία 

Ψυχοθεραπεία.
Ξενοδοχείο ΙΚΑΡΟΣ
Λ. Καλοκαιρινού 202

Τηλ. 283006

ΑΠΟΤΡΙΧΩΣΗ 
Ριζική και ανώδυνη

Στην αισθητικό κ. ΚαΗη 
Μαουδάκη —Κουναλάκη 
Η θεραπεία σας γίνεται 
υπεύθυνα από ειδικευμέ­
νο και έμπειρο χέρι, τε­
λειώνει σε ελάχιστο 
χρόνο και η αναλγησία 
επιτυγχάνεται με ειδικό 
τρόπο. Τηλ. 284947.

1—15

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείσ Ερευνώ* 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φϋ 
αευς υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλάπες. 
Εμπρισμούς, Επαγγελμα­
τικά, Οικογενειακά, Διαζύ 
γιο. Μοιχείες, Αισθηματι­
κά. Παρακολουθήσεις, κα­
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειοκών μονάδων. Τηλ. 
221907 KCI 235279.

ΑΝΟΙΞΑΜΕ ένα νέο κα 
τάστημα στο κέντρο της 
πόλης.

ΦΩΤΟΤΥΠΙΕΣ— 
ΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΑ 

ότι ζητήσετε σε χαρτικά 
και είδη Γραφείου θα το 
βρείτε σε μάς. 
ΚΑΣΩΤΑΚΗ ΕΛΕΥΘ. 
Αγ. Μηνά 14 Τηλ. 282413

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες ή δεσποι 
νίδες να εργαστούν τις ελεύθε 
ρες ώρες τους ως ντήλερς σε ε 
ταιρεία καλλυντικών με μεγά 
λα ποσοστά. Τηλ. 241056 και 
και 289594 και ώρες 5—8 μ.μ.

(Ζ6Ο8) 1—15
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντήλερς για νυ­
χτικά, ρόμπες, φορέματα, σετ 
θαλάσσης, εσώρουχα μεγάλης 
ζήτησης. Ποσοστά 32ο)ο συν 
τα πριμ. Πληροφ. τηλ. 286641
ή 242864. 

(Ζ600) 1—30
ΖΗΊΈ|ΤΑΙ κυρία για οικιακή 
απασχόληση. Πληροφ. τη/χφ. 
283723.’

(^76) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός υπάλληλος 
για τουριστικό κατάστημα ομι 
λών Αγγλικά Γερμανικά ή άλ
λες γλώσσες. Μισθός 
γως προσόντων. Τηλ 

(Ζ678)
ΠΑΡΑ της Συριανός

αναλο- 
280679.

1—6 
Α.Ε ΖΗ

ΤΟΥΝΤΑΙ νέοι για την επαν 
δρωση των καταστημάτων της 
και άτομα έχοντα γνώσεις μο 
τοποδηλάτων και Μηχανών. 
Πληροφ. Δ. Ικάρου 40 τη,λέφ.
241822—241284. 

(Ζ679) 1—5

ΠΑΡΑ της Αλουμινομετάλ Αν. 
Παπαλεωνίδας ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
αλουμινοκατασκευαστές και σι 
δηροκατασκευαστές τεχνίτες και 
βοηθοί, συνεχές ωράριο, μισθός 
ικανοποιητικός. Τηλ. 235176— 
241200.

(Ζ674) 1—6

ΚΑΝΤΙΑ ΠΛΑΣΤ Ο.Ε
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ

ΟΔΟΣ θ

ΠΕΡΙΟΧΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Τηλ. 235-434

(ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΑΠΟ ΤΟ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΣΚΑΠΤΙΚΩΝ 
ΤΟΥ ΛΑΣΚΑΡΗ)

Ένα καινούργιο, υπερσύγχρονο Εργοστάσιο σω­
λήνων αρδεύσεωζ στην υπηρεσία του αγρότη.

Σωλήνες αρδεύσεως από μαύρο πολυεθυλένιο, που 
κατασκευάζονται με προσοχή κα ευθύνη από ανθρώ­
πους που έχουν μάθει να σέβονται τον ιδρώτα του 
Λαού μας.

Σωλήνες που έχουν σε όλο τους το μήκος

το ίδιο πάχος, 
που αντέχουν σε μεγάλες καταπονήσεις και πιέσεις 

χωρίς να σκάνε και να τσακίζουν 
γιατί κατασκευάζονται από πρωτογενή υλικά 

άριστης ποιότητας.

Σωλήνες που θα τις βρουν και τα εγγόνια σας 

όχι μόνο στην καλύτερη ποιότητα
μα και στις καλύτερες τιμές.

ΚΑΝΤΙΑ ΠΛΑΣΤ
στην υπηρεσία του Αγρότη. 

Από το Εργοστάσιο στο χωράφι.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ «πιιπλωίμιένο 
διαμέρισμα με δυο υπνοδωμά­
τια—σάλα —κουζίνα— λουτρό 
με μεγάλη’' βεράντα ικάΓ θέα 
προς την θάλασσα στον Καρτε 
ρό σε απόσταση 500 μ. από την 
πλαζ του EOT. Πληροφ. τηλ. 
233438 πρωί 10—12 και 231731.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 καταστή­
ματα συνεχόμενα το ένα γωνία 
κό με πατάρια W.C, καλορι­
φέρ καινουργή επί της οδού Αλ 
μυρού Πλ. Αγ. Δημητρίου Αι 
μάνρ Πληροφ. 1—3 τηλ 234120

(Ε262) 1—10

(ιΕ321) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων και λοιπών βοηΟ. χώ 
ρων επί της οδού Παναγ. Νίκου 
σίου 22 πλησίον της κλινικής 
Μεγαλόχαρη. Πληροφ. τηλέφ. 
231673 και 289330.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 1) αποθή­
κη 700 τ.μ. καλυμένος χώρος 
με 3QQ τ.μ. ακάλυπτο επί της 
Λ. Ικήρημ και 2) αίθουσα 500 
τμ. περίπου επί της Λ. Ικάρου 
Τηλ. 288373 ώρ®ς 9—1.

(Ε320) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 300 
τ.μ. πλήρης εις θέσιν Ξεροπότα
μας. Τιμή ευκαιρίας. 
711323.

(Ε234)

Τη-λέφ.

1—17
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
διαμερισμάτο. στην περιοχή 
Γουβών 200 μ. από τη θάλασσα 
Τηλ. 280795 και 284540.

<:Ε289) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγειο μα 
γαζί 90 τ.μ στο κέντρο Τηλ 220 
477 5—8 πλην Σαββάτου —Κυ
ριαικής.

(Ε251) 1—15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια κε 
ντρικά με χρήση λουτρού και 
κουζίνας όσε κεντρικό σημείο 
της πόλεΦς για παιδιά άνω των 
14 ετών."‘Τηλ. 284803.

(Ε297) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ εις Κόκκι­
νη Χάνι επί του κεντρικού δρό 
μου 40 μ. ανατολικά του κέν 
τρου Χατζή: 1) κατάστημα πο 
λυτελούς κατασκευής με μιεγά 
λο οΐραίό προαύλιο. 2) 3 δια 
μερίσματα 2άρια επίσης πολύ 
τέλους κατασκευής. Πληροφ. 
τηλ. 281731 9—10 ,πμ. και 220-
727 9—11 μ.ιμ. 

(Ε296) 1—10

ΜΕΣΓΠΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΝΙΚΗΤΑΡΑ

Έβανς 34 1ος όροφος 
Ηράκλειο

Τηλέφ. 286563 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

1. Διαμέρισμα εντός τενχών
77 τ.μ. 40.000 το τ.μ.

2. Διαμέρισμα ρετιρέ 
τειχών σε καλή τιμή.

(Ε260)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
ρες. Πληροφ. τηλ.

(Ε3Ο7)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—10 
γκαρσονιέ- 

283,150.

διαρέρισιμα,
στην οδό 1770 αρ. 35. Πληροφ. 
τηλ. (0891)22545 κ. Πέπα.

(Ε3Ο5) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ευρύχωρα ε 
πιπλωιμένα διαμερίσματα και­
νούργιας και καλής κατασκευής 
καΐίμλληλα για διακοπές κοντά 
στην παρήλια μεταξύ Σ'ταλίδας 
•και Μαλίων. Πληροφ. για κ/.ει 
σίματα τηλ. 287950 —232980.

(Ε3Ο3)
ΠΡΟΣΟΧΗ

1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ χώρος καντί 
να δυο δωματίων εγκαταστά­
σεις ντουζ, αποδυτήρια κ,ζπ κου 
ζίνα. Εις θέση (ΦΛΩΡΙΛΑ— 
ΚΑΡΤΕΡΟΣ παραλία 145 μ Χρή 
ση: Εστιατόριο —καντίνα —θα, 
λάσσια σπορ. Πλη,ροφ. τηλέφ.
221755.

(Ε3Ο4) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία α' 
και γ' ορόφου κατάλληλα για ε 
παγγελματικ,ή στέγη στην οδό 
Αβέρωφ —Έβαν^ 29 πρώην ια 
τρείο Καρουζάκη. Πληροφ. τη 
λέφ. 282662 Ηράκλενο και 0897 
-22284 —0897-22558.

(Ε3Ο6) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστηιμα 
112 τ.ιμ. με πατάρι 60 τ.,μ. σ® 
κεντρικό σημείο της πόλεως. 
Πληροφ. τηλ. 2823Ί3—230540.

(Ε310) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι ημιυπό 
γειο σε πολυτελή πολυκατοικία 
Μασταμπάς οδ. Αναγεννήσεως
19. Πληροφ. τηλ. 283404 
ρες 8—2.

(Ε3Ο9)

ώ-

1—3

βντός

3. Μονοκατοικία στο Ατσαλε 
νιο 70 τ.μ. επί οικοπέδου 101 
τ.μ. σε καλή τιμή.

4. Οικόπεδο στα Καμίνια 200 
τ.μ. σε συιμφέρουσα τιμή.

Πωλούνται επίσης: Διαμερί­
σματα σε διάφορες περιοχές 
του Ηρακλείου, Ζάρια και γκα 
ρσονιέρες, - ετοιμοπαράδοτα κατ 
υπό κατασκευή.

Οικόπεδα εντός και εκτός 
σχεδίου.

Παραθαλάσσια: Αγ. Πελαγία 
4 στρεμ. κοντά στη θάλασσα σε 
πολύ καλή τιμή, ανταλλάσσεται 
και με διαμέρισμα 3άρι. Εις Γού 
βες 780 τ.ιμ. επί της Κοινοτικής 
οδού κ.ώ Εις Ανισαρά κοντά στη 
θάλασσα 3 στρεμ. ή και λιγότε 
ρο. Χερσόνησο εντός ζώνης 
1700 τ.μ. επ ίτης κεντρικής λεω 
φόρου. Αγροτεμάχια σε πολ­
λές περιοχές.

Πληροφ. τηλέφ. 286563.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί γωνία 
κό 125 τμ> μαζί με το πατάρι 
Επίσης πωλείται κλούβα 508 
μακρύ σασί. Δεκτός κάθε έλίε 
γχος. ΕυκοΓζ.ίβς πληρωμής. Πλη 
ροφ. Σμύρλίόύ 29 (όπισθεν γη 
πέδου ΟΦΗ).

(Ε311) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι στο προ 
αστείο Κατσα,μπά. Τηλ 223747

(Ε312) ' 1—5
ΠΡΟΣΟΧΗ ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
μοναδιικό κατάστημα 80 τ.,μ.) πο 
λύτέλούς κατασκευής με λου­
τρό επί των οδών Κόδρο»—Ξυ 
λούρη Πατέλλες. Κατάλληλο 
για οιανδήποτε χρήση. Πληρ. 
τηλί 220775 από 4—7 μ.μ.

(Ε313) 1—10

ΑΠΟΘΗΚΗ ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
έξω από την Χανιόπορτα. Κα 
λυμιμέινος χώρος 400 μ2 με ύ 
ψος 6 μ. και ακάλυπτος χώρος 
260 μ2. Κατάλληλη για οποία 
δήποτε - χρήση. Πληροφ. τηλ. 
282226,

(Ε322) 1—4



« H I T, B I E i

200 ΚΟΥΡΔΟΙ ΖΗΤΗΣΑΝ Η ΕΔΗΚ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Ηρόδοτος - ’Εθνικός ’Αστέρας
ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΑΣΥΛΟ ΣΤΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ ΜΟΝΟ ΜΕΣΑ ΣΤΗΝ ΕΟΚ

σήμερα στήν ‘Αλικαρνασσό
ΜΕ τον Εθνικό Αστέρα παί­

ζει σήμερα το απόγευμα στο 
γήπειδό του, ρ Ηρόδοτος στα 
πλαίσια του πρωταθλήιματος Γ’ 
ΕΙΘνικής.

ΜΙΑ ακόμα νίκη
να προσθέσ®! στο 
της η ομάδα της 
σού απέναντι στο

σκοπεύει 
ενεργητικό 

Αλικαρνάσ-
σιυγκράτηιμα

του Εθνικού Αστέρα, που θέλει 
βαιθίμιούς γ.ια να αισΙθαν,Βται σί 
γαύρο στην Γ' Εθνική και πι 
στεύεται ότι θα προβάλει ιδιαί 
τερη αντίσταση.

χείά στις τελευταίες του επιτυ 
Χίες.

ΓΙΑ τον αγώνα αιυτό ο προ 
πονητής του Ηροόοτ.| κ. Μα 
ι-ταλόπουλος έχει στη διάθεσή 
του τους εξής ποδοσφαιριστές:

Γιαμαλάκης, ερλάκας, Σ;ε- 
κέρη,ς, Χατζησπύροι, Μαρ 
ργέτας, Ασλάινης, Αποστο 
λάκης, Κεφαλούκσς, Νιό- 
πλιας, Χοιυχουλής, Κοιλιά-
ρας, Λμμπρου, 
Ψαχμάς.

Αγαπητός,

ΑΠΟ την έριά του ο Ηρόδο 
τος αισιοδοξεί ότι παρά1 τα προ

ΤΙΟιΝ αγώνα 
θνικού Αστέρα, 
στις 5.3,0 μ .μ.

Ηροδότου—ΪΕ 
που θα, αριχίισει 
θα1 διευθύνει ο

ΜΠΕΡΓΚΕΝ ΔΥΤ. ΓΕΡΜΑ­
ΝΙΑ 19 (ΑΠΕ -— Ρώυτερ) — Διια 
κόαια πειρίπου μέλη μιας ιμου- 
σουλμαινυκής Κουρδί'κής αίρεσης 
που ζ®ι στην Τουρκία ζήτησαν 
χθες πολιτικό άσυλο στην Δυτ. 
Γερμανία, αφού κατέλαβαν μια 
εκικλησία στην τοποθεσία όπου 
κατά τον τελευταίο πόλεμο λει- 
τουργούσε το · ναζιοτικό στρα­
τόπεδο συγκέντρωσης Μπέργκεν 
Μπέλσεν.

Εκπρόσωπος της «Γερμανικής 
Ενωσης για τους κατατρεγμ·- 
νους λαούς» δήλωσε ότι ο κογέ 
•ν&ες Κούρδων της αίρεσης Για 
ζιντί από την Ανατ. Τουρκία κα 
τέφυγαν στην εκκλησία της εξι,λέ 
ωσης για να πριοκιαιλιέσισυν την 
προσοχή των αρχών στο αίτημά 
τους.

Ο εκπρόσωπος πράσθεσε ότι

αν τα μιέλη της μειονότητας 
αυτής επνστρέψουν στην Τουρ 
κία θα υφίιστανται συστηματι­
κούς διωγμούς από άλλους Τού 
ρκους Μωαμεθανούς.

Δ,υο περίπου χιλιάδες οπαδοί; 
της αίρεσης ζουν στην Δυ^, 
Γεριμιανία, οι αρχές α,ρνήίθηκαίν? 
να τους χαραχτηρίισουν πολιτί
ικούς κρατούιμβίνους, 
πο ύθα τους επίτρεπε 
βουν πολιτικό άσυλο.

;«τράγιμ ’̂
νσ λά-

Το Μ,πε,ργικεν Μπελσεν, όπου 
βρίσκεται η εκκλησία της εξτ 
λεώσεως υπήρξε ένα από τα με 
γαλύτρα στρατόπεδα, συγκέντρω 
σης, όπου οι Ναζί σκότωσαν 
εκατομμύρια Εβραίους Τσιγγά­
νους και αριστερούς στη διάρ 
κεια του θ' Παγκόσιμιου πο/.έ 
μου.

βλήματα που αντιμετωιπάζει
(τιμωρίες, τραυαμπισμοί) θα έ 
χει καλή απόδοση και θα φτά 
πει στη νίκη, δίνοντας συνέ-

κ. Μαρκάκης του σΐΛ'Οέάμου 
Διαιτητών Πειραιά. Με 3—2. εί 
χε κερδίσιει ο Ηρόδοτος "στον 
μιεταξιύ των δυο ομάδων αγώνχι 
τσυ α’ γύρου.

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΕΤΑΙ ΜΕ ΕΠΙΠΟΛΑΙΟΤΗΤΑ

ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Μικρά άλλά
• ΦΙΛΙΚΟ αγώνα δίνει σή 

μέρα, το απόγευμα ο ΟΦΗ στην 
Ιεράπότρα με αντίπαλο την το 
πική Αναγέννηση. Την Τετάρ 
τη ο ΟΦΗ θα παίξει στην Αλι 
καρνασσό με τον Ηρόδοτο.

• ΤΗΝ Τετάρτη θα έλθει 
στο Ηράκλειο ο νέος προιπουη 
τής του ΟΦΗ κ. Λάκης Πετρά 
πουλος, στον οποίο οι φίλαθλοι 
του Ηράκλίειώτικου Συλλόγου 
ετοιμάζουν ενθουσιώδη υποδο­
χή. Η ακριβής ώρα άφιξης του 
κ. Πετρόπουλου θα ανακοινωθεί 
αύριο.

• ΜιΕ την Μυτιλήνη παίζει 
σήμερα το πρωί στο ΤΊατταστρά 
τιειο η ΓΕιΗ στον δεύΐτερο της 
αγώνα για την προκριματική 
φάση του Πα νελ/.ηνίου ΕΙφηΐβι

ένδιαφέροντα
κού Πρωωταθλήματος στο μπά 
σκετ.
• ΓΙΝΕΤΑΙ σήμερα' στην 

περιοχή Κεραμούτσί ο αγώνας 
«Ράλλυ σπρίνε» που διοργανώ 
νει ο Α.Ο. Κρήτης. Στον αγώ 
να αυτό· θα συμμετάσ,χοΰν 24 
Κρητικά πληρώματα.

• ΜιΕ την παρουσία του Ο 
μοσπονδιαικαύ προπονητή ποδη­
λασίας κ. Γούμιπαρ,η θα, γίνουν 
σήμερα το πρωί στην πόλη μας 
ποδηλατικό ίαγώνες που διοργα 
νώνει ο ποδηλατικός όμιλος 
«ΚΑΣΤΡΟ». Η κατηγορία Παί 
δων θα κάνει: διαδροιμή 15 π® 
ρίπου χ'λμ. Οι Έφηβοι και οι' 
Άνίδρες του ομίλου θα «κολιού 
θήσουιν διαδροιμή 90 χλμί ενώ
οι. ανεξάρτητοι θα έχουν 
δροιμή 25 χιλιόμετρα.

δια

ΤΟ ΘΕΜΑ ΙΠΠΑΣΙΑΣ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Ή ’Εθνική ’Ερασιτεχνική
ΚΑΝιΕίΝΑ ματς δεν γίνεται 

σήμερα στην πόλη μας στα 
πλαίσιά του πρωταθλήματος 
της Εθνικής Ερασιτεχνικής Κα 
τηγορίας, αφού η Ιωνία δεν έ 
ρχεται να παίξει με τον ΕιΓΌΗ

Στο ματς του α γύρου είχε 
ρδίισει ο Εργοτέλης 2—0.

Ο ΠΟΑ ΜΕ 
ΤΟΝ ΑΙΑΝΤΑ 
ΣΤΗΝ ΣΑΛΑΜΊΝΑ

κε

Από το Κέντρο Ιππασίας «Ο । 
Καρτεράς» επισημαίνεται η 
επιπολαιότητα με την οποία 
αντιμετωπίζεται το θέμα της 
ιππασίας στο Ηράκλειο, με 
την παρακάτω επιστολή:

Με ευικια»ρίια και πάλι τους αγώ 
νες ιπττσσίαις πιαυ yiviovroi' εμείς 

. σαν επαγγελμια,τ,ΐ'κά ασχολούμενοι 
τώρα και 6 χρόνια με το άλογο 
και αισθανόμενοι το βάρος της 
ευθύνης μας, έχομε υποχρέωση 
•να. ενπμερώαααμε και να εκφρά 
σουμε τις ανησυχίες μας νιια μια 
‘ακόμη φορά γιαι το λάθος δρόμο 
που1 έχει ήδη αρχίόει να παίρινει 
το άλογο.

Στο παρελθόν έχομε αναφερθεί 
με επιστολές μας στην «Πατρίδα» 
αναλυτικά κιαι με στοιχεία γ»α 
τον ιεπιιπόλά'ΐο τρότιο που αντιμε 
τωπίζεται το τόσο· ευαιισθηιτο αυ 
τό θέμα του αλόγου κιαι δεν 6:α 
θέλίαμε και, πάλι να επα νέλθουμε, 
απλώς να τονίσιοιυιμε ότι, με αιυτό 
τον τρόπο όχι μόνο δεν προωθεί 
ται το άλογο αλλά έχει δώσει κιαι 
δίνει λάθος εντυπώσεις κιαι μιε ένα 
ατύχημα που πιθανότατα, ‘μιποριεί 
να συμβεί (ήδη έχουν συμβεί πολ 
λά μικροατυχιήματα) και με την

άγνοια η οποία επιικοιατεί ειδικά 
στο χώρο του καθαρόαιμου, να 
τρομάξει τον κόσμο (γονείς) και 
ένα ρεύμα που έχει αρχίσει να εμ 
φανίζετα,ι, να σταματήσει εν τη 
γενέσει του.

Και διικιαιολονούμιε μια τέτοια 
συιμπεριφορά από τον κόσμο που 
του αρέσουν τα πανηγύρια και 
που καλοπροαίρετα αγοράζει έΥα 
άλογο χωρίς να, γνωρίζει τίποτα 
πάνω σε εγγίλέζίικια1 καθαιριόιαημα1 
και μάλιστα με αυξημένα αρνητι 
κά σταιχιεία στο χιαραικιτήρα λό­
γω θητείας στον Ελληινιικό Ιππό 
δραμο. Αλλά δεν δικια'ίαλογούμε 
και δεν καταλαβα ίνσυιμε γιατί με 
τά από επανηλεμένες δικές μιας 
Όναφισρές για τους κινδύνους που ■ 
εγκυμονούν παρόμοιες ενέργειες 
πλήρης άγνοιας οι υπεύθυνοί φο 
ρείς έχουν κρατήσει σιγή ιχθύος.

Και δεν θα περιμένιαμε βέβαια 
διάλογο (αφού ο διάλογος προ'υ' 
ποθέτειι γνώση) αλλά και λίγη 
σοβαρότητα όχι μόνο δεν βλά 
πτει αλλά κατ είναι1 απαραίτητη 
για να1 μη φτάσουμε στο σημείο 
«Δώστε στους Ρωμαίους θέάιμα 
τα».
Κέντρο Ιππασίας «Ο ΚΑΡΤΕΡΟΣ»

.ενώ 
κες 
στο· 
νται

οι δυο άλλες Ηραικλειώτι 
ομάδες που συμιμετέχουιν 
πρωτάθλημα αυτό αγωνίζο 
εκτός έδρας.

Ο ΕΡΓΟΤΕΔΗΣ ΕΚΤΟΣ 
ΜΕ ΤΟΝ ΑΡΓΟΝΑΥΤΗ

ΜΕ τον Αργοναύτη εκτός έ­
δρας παίζει ο Εργοτέλης, ο ο 
ποιος βρίσκεται τέσσερις 'βα- 
θμούς πίισω αΛό ρον πρωτοπο 
ρο και διατηρεί ακίομία ελπίδες 
να τον φτάσει. Για τον λόγο 
αυτό ο Εργοτέλης θα. «χτυπή­
σει» το παιχινίδι με σκοπό να 
φτάσει στη· νίικη.

ΕΚΤΟΣ έδρας με ταν’π,ρωτο· 
πόρο Αίαντα παίζει ο ΠΟΑ. 
Με πρόθεση την νίκη, αλλά μιε 
διαφορετικό σκοπό, θα παίξουν 
οι δυο ομάδες αφού ο Αίας θιέ 
λει τους βαθμούς για να φτά­
σει στην κατάκτηση του πρώτα 
βλήματός, αντίθετά, μιε τον 
ΠΟΑ που Θέλει τους βαθμούς 
για να παραμείΜει.

ΠΑΝΤΩΣ ο ΠΟΑ μπορεί να 
φτάσει στο στόχο του αρκεί βέ 
βαια οι παίκτες του ναι παίξοΜν
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥ ΚΙΝΗΤΟΝ

ΣΤΟΝ αγώνα αυτό θα σφυρί' 
ξει ο κ. Αιάκος (‘Βοιωτίας).

σύμφωνα με 
των.

ΤΟΝ· αγώνα 
θα διευθύνει ο 
δεκα νήισου).

τις δυνατότηΤές

Αία. ντια—ΠΟΑ 
κ. Τριίπής (Δω

AIΙΟΤΙΪΛΕΣΜ.Α α' γύρου 1

Τά τοπικά πρωταθλήματα
ΓΙΑ τα τοπικά πρχοταιθλήιμα 

τα θα διεξα,χιθούν σήμερα και 
την Τετάρτη οι παρακάτω αγώ 
νες:

Α' Κατηγορία
Κυριακή
Θύελλα—Διαγόρας, γήπεβο 

Εργιοτέλη, ό>ρα 10.30' π.μ., διαι 
τητής ο κ. Ευαγγέλου και επό­
πτες'γραμμών οι ,κ,ικ. Ακουμια 
νάκης ικαι Νταναλάκης.

Μινωική—ΠΟΑΛ, γήπεδο Ε 
ργοτέλη, ώρα 6 ,μ.μ. διαιτητής 
ο κ. Κουκουλάκης, επόπτες οι 
κ.κ. Βιλανάκης ,και Γαρεφαλά 
κης·

Ρωιμα νός—Ποσειδώνας, γή πε 
δο Ελπάς, ώρα 10.30' πρωί, δι 
αιτητής ο ικ. Τζιράκης, επόπτες 
οι ικ.ικ. Φραντζεσικάκης και Τα 
βερναράκης.

Γίούχτας—Εθνικός γήπεδο Α 
ρχανών, ώρα 6 μ.,μ., διαιτητής 
ο κ. Φραντζεσικάκης και επό­
πτες οι ικ.'κ. Λεοντάκης και Σα 
ιτάκης,

Τύλισσος—Ηρακλής, γήπεδο 
Τυλίσου, ώρα 10.30' π.μ. διαι 
τητής ο κ. Ακουμιανάκης και
επόπτες .οι κ.κ. 
και Φουκάκης.

Χυντηιράικης

Νεάπολις—<Α ,·Ο. 
γήπεδο1 Μαλλιών,

Καμινίων, 
ώρα 10.30'

π.μ., διαιτητής ο ,κ. Καφετζά- 
κης, επόπτες οι κ.,κ. Δαβάκης 
και Καλογιαννάκης.

ΠΑΝΟΜ—Θέρισσος, γήπεδο 
Μαλίων, ώρα 6 μ.μ., .διαιτητής

Ε.ΔΗ.Κ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Κλιμακϊΰ της περι’.ιφιερειακής 
Επιτροπής Ε.ΔΗ.Κ Ηρακλείου 
θα; έπισκεφβούν την ΔΕυτΙέρα 21 
ΜαΤου για πολιιτικ.ή ενηΐμΐέρω 
ση τα χωριά Αγιές Παρασκιές, 
Αστρακούς, Μυρτιά Πεδιάδυς.

Γραφείο Τύπου Π.Ε.
ΕΔΗΚ Ηρακλείου

ΙΕΡΛ ΠΛΝΗΓΥΡΙΣ

Αύριο Δευτέρά 21 ΜαΤου 
1984 εορτάζει το αριστερό κλί 
τος του Ιερού Ναού Αν. ΕλόιΛε 
ρίου Θερίσου ποντιμάται επ' ο 
ν'έιμιατι των Αγίων Ησαιπαστό- 
λαιν Κωνίνου κατ Ελένης.

Ο Εσπερινός θα αρχίσει σή 
μέρα Κυριακή 7 μ.μ.

Ο όρβρος θα αρχίσει αύριο·
Δευτέρα το πρωί ώρα 7, στη 
νέχιεια η Θεία Λειτουργία.

Το Εκκλ. Συμβούλιο

συ

ι ο κ. Παχυγιανινάκης, και επό 
ι πίτες οι κ.κ. Δαβάκης και Καλ,ο 
► γιαν,νάκης.

Α.Ο. Τυμπακίου —Δαίδαλος, 
γήπεδο Τμμ,παικίου, ώρα 6 μ.,μ., 
διαιτητής ο κ, Λαγουδάϊκης, ε 
πόπτες οι κ.κ. Βιδάκης και Βι 
σκαδουράκης.

Δωριές—Κόρακας, γήπεδο Κα 
στολλίου, ό>ρα 6 μ.μ., διαιτητής 
ο ,κ. Θάμελης, επόπτες οι κ.κ. 
Σα Γτώκης και Χυντηρώκης.

Μαραθώνας—ΑΕΚ, γήπεδο 
Καλεσσίων, ώρα 10.30 π.μ., δι 
αιτητής ο κ. Τρισλώνης, επό­
πτες οι κ.κ. ,Παπανδριέου, και 
Μπαλτατζίδης.

Τετάριτη
Δαίδαλος— Ρωμανός, γήπεδο 

ΠΌΑ, ώρα 6 μ.μ., διαιτητής ο 
κ. Βιλανάκης, επόπτες οι κ.κ. 
Τριαλώνης και Βισκαδουράκης

Α.Ο. Καμινίων,—. ,Μινω,ιική, 
γήπεδο Εργο τέλη, ώρα 6 μ.μ., 
διαιτητής ο κ. Κωνιωτάκης, ,ε 
πόπτες οι ,κ.κ. Στιβακτάκης και 
Βιδάκης.

Β' Κατηγορία
Κυριακή
Ασήμι—ΟΑΟΚ, γήπεδο Αση 

ιμίου, ώρα 6 μ.μ., διαιτητής ο 
,κ. Παναγιωτάκη,ς, επόπώες οι κ. 
,κ. Ταβερναράκης και Στιιβαικτά 
κης.

Αστέρας —Κόροιβος. γήπεδο 
Αγ. Παρασικιάιν, ώρα 10.30' π. 
μ., διαιτητής ο κ. κ. Σα ι τάκης, 
επόπτες οι ,κ.κ. Βιδάκης και Βι 
σκαδυορώκης.

Γαρίπα — Τριτωνία, γήπεδο 
Γαρίπας, ώρα 6 μ.μ., διαιτητής 
ο κ. Φουκάκιης, επόπτες οι κ.κ. 
Ντανα,λάκης και Μπαλτατζίδης.

Τετάρτη
Ολυμπιακός Ηρ.—ιΠίΑΟ,Κ, γή 

πεδο ΠΟΑ, ώρα 4.15' μ.μ., διαι 
τητής ο κ. Δαιβάικης, επόπτες οι 
κ.κ. Τσάί'νης και Ταβερναρά­
κης.

Αστήρας—· Τριτωνία, γήπεδο 
Αρχανοιν, ώρα 6 μ.μ., διαιτη­
τής ο κ. Παπανδρέου, επόπτες 
οι κ.κ. Φουκάκης και Κωνιωτώ 
κης.

Κόροιβος—ΟΦΑ, γήπεδο Α­
γίων Παρασκιών, ώρα 6 μ.μ., 
διαιτητής ο κ. Χυντηράκης, ε 
πόπτες οι κ.κ. Καιλόγιαννάκης 
και Ακουμιανάκης.

Γαρίπα: —Μπεντεβή, γήπεδο 
Γαρίπας, ώρα 6 μ.μ., διαιτητής 
ο κ. Λ'εοντάκης, επόπτες οι κ.κ. 
Ντανα,λάκης και ΣαΈιΛκης.

Γ' Κατηγορία
Τετάρτη
Πετιροκεφάλι — Αμουργέλες, 

γήπεδο Τιμπακίδυ, ώρα 6 μ.μ. 
διαιτητής ο κ. Γαρεφαιλάκης, ε 
πόιπτες οι κ ,κ. Παπαδαβασιλά 
κης και Μπαλ.τατζίδης.

Ο παρα τω Πρωτοδικείω Ηρα 
κλείου Κρήτης Δικαστικός Επί 
μελητης Γεώργιος Στ. Νταου 
της, κάτοικος Ηρακλείου (Πα 
παλεξάνδρου —16)

ΔΗΛΟ,ΠΟΙΩ
Ο,τι την εικοστήν εβδόμην 

(27ην) του μηνος Μάί'ου του έ 
τους χιλιοστού εννεακοσιοστου 
ογδοηκοστού τετάρτου (1984) 
ημέραν της εβδομάδος Κυριακήν 
και από ώρας 1 Οης πρωινής έ 
ως 12ης ιμεσημιβριν,ης της ίδιας 
ημέρας ενώπιον της Συμβόλαιό 
γράψου Ηρακλείου κ. Ελένης 
Βαρβεράκη ή του νομίμου αυτής 
αναπληρωτου και εις το ενταυ 
θα και επι της οδού Εβανς αρ. 
44 δημόσιον Γραφείο» της, τη 
επισπεύσει του Εμιμανουη,λ Kou 
μαντακη εμπόρου, κάτοικου Η­
ρακλείου, οδος Σκορδυλων και 
Μελισσινων^ωνια, θέλουσι εκτε 
θεί εις δηίμόσιον αναγκαστικό» 
πλειστηριασμον τα κάτωθι α- 
ναφερόμενα και περιγραφόμενα 
κινητά είδη (ιμηχανηματα) ίδιο 
κτησίας του οφειλέτου αυτου 
Κωνσταντίνου Ζουμη, ξυλουργού, 
κατοίκου Ηρακλείου, οδος Θερι 
σου αρ. 77 ήτοι, 1) Εν «σύνθε 
τον» μηχάνημα εργοστασίου κα 
τασκευης ΛΕΙΔΑΒΑΡΑΣ —ΓΙΑ 
ΚΟΥΜΟΠΟΥΛΟΣ, μεταχειρισμέ- 
νον αλλ εις αρίστην καταστα 
σιν ευρισκόμενον ηλεκτροκίνη­
τον μεθ όλων τω» προς καλήν 
λειτουργίαν εξαρτημάτων και 
παρακολουθημάτων αυτού εκτι- 
μηβεισης αξίας (120.000) δρχ 
—2) Μία ηλεκτροκίνητη» πριο 
νοκορδέλλα, εργοστάσιου κατα 
σκευής ΛΕΙΔΑιΒΑΡΑΣ — ΓΙΑ 
ΚΟΥΜΟΠΟΥΛΟΣ, μεταχειρισμέ­
νη» αλλ εις αρίστην καταστασιν 
ευρισκομένη μεθ όλων των προς | 
καλήν λειτουργίαν εξαρτημάτων 
και παρακολουθημάτων αυτής ε 
κτιμηθείσης αξίας (80.000)δρχ 
ήτοι συνολικής αξίας απάντων 
των ανωτέρω κατασχεθέντων κ 
νητων δρχ (200.000).

Τα ωτ ανω κατασίχεθέντα κι 
νητά και ήδη εκπλειστη,ρια-ζόμε 
να, κατασχέθησα» αναγκαστι 
κως υπ εμού του ίδιου ως άνω 
δικαστικού επιμελητου ωςτοντο 
εμφαίνηται εκ της υπ αριθμ 
44)12—4—,1984 εκθέσεως μου 
κατασχέσεως κινητών, επιβλη 
θείσης δε ταυτης δυνάμει και
προς εκΤέλεσιν της 
1 147)20—3—1984 
μου επιδόσεως εξ ης 
ότι αντίγραφον, της

υπ αριθμ 
Εκβέσεως 
προκύπτει 
υπ αριθ μ

365)1984 διαταγής πληρωμής 
του Ειρηνοδικείου Ηρακλείου yo 
μίμως πεοιβεβληιμένης τον εκτε 
λεστηριον τύπον, μετά παρα 
πόδας τούτου υπο χρονολογίαν

19—3—1984 επιταγής; επεδο 
θη νομιμως εμπροθέσμως και 
προσήκοντες προς τον ως άνω 
οφειλέτην δι ης επετάγη ουτος 
όπως καταδαλη εις τον ως ά 
νω επισπεάδοντα τα εν τη επί 
ταγή, ταυτη αναφερομενα χρήμα 
τικά ποσά εν σννολω (76.830) 
δρχ εντοικως νομιμως μέχρις ε 
ξοφλήσεως.

Τιμή πρώτης προσφοράς κα 
τά την ημέρα του πλειστηρια 
σμου και δια την έναρξιν αυτού 
ωρίσβη συμφωνως τω νομω το 
ήμιση της εκτιμη&ίίσης αξίας 
ενός έκαστου των ως άνω κα 
τασχεθεντων ειδών ήτοι δρχ 
(60.000) δια το πρώτον κατα 
σειράν και δρχ (40.000) δια 
το δεύτερον ομοίως. Το φερέν 
γυον των πλειοδοτών είναι της 
απολύτου κρίσεως του ως άνω 
επι του πλειστηριαΟμου υπαλ 
λήλου, δυνατοί δε να ζητηση 
παρ εκάστου τούτων την κατα 
βολήν αναλόγου εγγυησεως. Ο 
τελευταίος υπερβεματιστής υπο 
χρεοΰται νο; καταβάλη, εις: την 
επι του πλειστηριασμου υπάλ­
ληλον ολόκληρον το πλειστηρι 
ασμα εις μετρητά άμα τη, κατα I 
κυρώσει μετά των δικαιωμάτων 
του Ταμείου Νομικών και του 
κιήρυκος άλλως κατ αυτού ανα 
πλειστηριασμός εντός των νομι 
μων προΕεσμιων. Ο οιοσδήποτε 
υπερβεματιστής δεσμεύεται μέ 
χρι μείζονος προσφοράς, ο δε 
δια λογαριασμόν τρίτου υπερθϋ 
ματιζων οφείλει να δήλωσή αμε 
σως το όνομα υπέρ του οποίου 
υπερθεμάτισε».
Αντίγραφο» του παρόντος προ 

γράμματος εντέλλεται αρμάδι 
ος Δικαστικός Επιμελητής όπως 
επιδωση εμπροθεσμως προς τον 
ως ανω οφειλέτην εις τον κ. 
ιΕιρηνιδικην Ηρακλείου και όπου 
ο νόμος ορίζει, επίσης δε όπως 
προβη εις τας εκ του νομού 
προβλεπομένας τοιχοκολλήσεις 
εν συνεχεία δε όπως προβη εις 
την δημοσίευαιν του παρόντος 
εις την ενταύθα εκδιδομένην η 
μερησιως εφημερίδα «ΠΑΤΡΙΣ» 
Προσκαλούνται όθεν οι βαυλομε 
νοι όπως προσέλθωσι ,κατα τον 
ορισθέντα ως άνω τόπον και χρο 
τον του εν προκειμένω πλειστη 
ριασμου ινα πλειοδοτήσωοι.

Εις πιστωσιν πάντων των α 
νωτέρω συνετάγη τον παρόν σή 
μερον τιπν 1 Ζην Απριλίου 1984 
εν τω Γραφειω μου και υπο 
γράφεται υπ εμού ως έπεται.

Ο Εκδους και επι της

Από το Γραφείο Τύπου της 
ΕΔΗΚ Ηρακλείου εκδόθηκε 
η παρακάτω ανακοίνωση:

Ο Ελληνικός λαός δεν είναι ε 
νη,μερωμένος για τ' αποτέλεσμα 
τα της τριετίας της εντάξεως του 
στην ΕΟΚ.

Τα συνοψίζουμε σέ μιεριικιαύς α 
ριθιμίαύς:

1. Την τριετία αυτή οι καθαρές 
είσπράξεις (σε συνάλλαγμα) της 
Ελλάδας από την Κοιινότησα ή­
ταν 123,9 δια. δρχ. Πέραν αυ­
τού η Ελλάδα ε σέπραξε ως δά 
νειια από την Ευιρωιπαίι,ίκή Τρόπε 
ζρ Επενδύσεων, το Νέο Καινοτι 
,κό Μέσο, την ΕΚΑΧ κτλ. 52 δισ. 
δρχ. στα οπαία πρέπει να προ­
στεθούν άλλα 1'0 δια. περίπου 
που πήραν οι Τράπεζες για ιδιω 
τικές επενδύσεις.

Το πρόνιραιμμα των επενδύισε 
ων του Ελληνικιού κράτους καιτά 
την τριειτία ανήλθε σε 399 διισ. 
δρχ. Από αυτά τα 118 δισ. προ 
ήλθαν από τιπν ΕΟΚ (66 δισ. δω 
ρεάιν εισφορές της ΕΟΚ και 52 
δ:.σ. δάνεια) Επομένως οι επεν'δύ 
σέικ του Ελληνικού Δήμοσίου 
χρ'ήματαδοτήθηικσιν κατά το ένα 
τρίτο από την ΕΟΚ.

2. Μιε τις δωρεάν εισπράξεις α 
πρ την ΕΟΚ μπορέσαμε να· διαιτη 
ρήσου με σε ανεκτό ύψος to βι ο 
τίκό. επίπεδο των γεωργών. Με 
τις επιδοτήσεις της ΕΟΚ μπαρέ 
σαιμε ικαι κόναιμε εξαγωγές αγροτι 
κών πρσΤ'όντων καιι1 πλήρώσιαιμε 
τους γεωργούς για: τα; προά'όν 
τα1 που πάνε στις χωματερές. Με 
τις επ·δοτήσεις της ΕΟΚ πραγμα 
τοπαιιήισιαιμε το ένα τρίτο των 
δηιμοσίων επενδύσεων. Με το 
συνάλλαγμα από την ΕΟΚ αντιμε 
τωπί,σαμε μέρος του ελλείιμματος 
ισοζυγίου πληρωμών κα>ι δεν πή 
γάμε στο, Διεθνές Νομισματί'Κό 
Ταμείο.

Η οικονομική καθυστέρηση της 
χώρας εξάλλου, σε συνδυασμό 
με των άλλων Μεσογειακών κρα 
τώιν, οδήγησε στη σύνταξη, των 
«Ολόικληρωμένων Μεσογειακών 
Προγριαιμμάτων»^ Αυτό που αφο 
ρά ειδικά την Ελλάδα: προβλέπει 
επενδύσεις γιο, μια· δετίία — από 
το 1986 — συνολικού υψους 222 
δισ. δρχ.

3. Το μεγάλο μειονέκτημα που 
παίρουίσιιάζεται συνήθως οπό 
τους επικριτές της εντάξεως είναιι 
ότι οι ανταλλαγές με την ΕΟΚ σε 
γεωργικά προ'ιι'όντα, έγιναν σο 
βαρά ελλειιματικιές, ενώ προηγου 
μένως παρουσίαζαν μεγάλο1 πλεό 
ναισμα. Το έλλειμμα αυτό είναι 
κατά ένα τμήμα πιλασμιατιικό, διό 
τι οφείλεται σε ‘εισαγωγές που γί 
νονταΐ1 τώρα: από την ΕΟΚ κιαι 
όχι από άλλες χώρες (Γιουγκοσλα· 
βία - κρέατα). Κατά ένα άλλοι μέ 
ρος στην κακή συναλλαγματική 
πολιτική της Κμβερνήσεως του 
ΠΑΣΟΚ και ένα1 τρίτο στο ότι

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
Συνέχεια από την 1η σελίδα

θεαματικό ντεκόρ, τεχνουργημέ 
νο από το θείο χέριι της Άνοιξης, 
εορτάζουν οι επώνυμο'ΐ· των Βα 
Φιλικών Αγίων συμπολίτες και 
συμπολίτισισιες. Ή μάλλον Έλ­
ληνες ,και Έλληινίδες για' να· 
μην ξεχνούμε ότι μπήκαμε 

,στοπολιτικό... Τριώδιο, σεπερίο 
δο ιπροεκλογών δηλαδή και θ' α 
ικούμε συχνά την προσφώνηση 
αυτή από τσ μιπιαλκόινια . Γιιιατϊ ό 
πως οιι γάτες 'ερωτεύιοντίαιι με 
γόους στα1 κεραμίδιια, έτσι και 
οι Έλληνες κάνουν στους εξώ­
στες τις εκλογές των... Συλλαμ­
βάνουν στα μπαλκόνια και γεν­
νούν στις κάλπες! Ας ευχηθούμε 
να μην είναιι τυφλά τα κσυταβά 
κια...

•k
ΚΟΥΚΙΑ ξερά νέας εσοδιείας, 

καλόψητα. «μιά βράση» που λέχα 
νε οι παλαιΐότιερο», γιατί οι νιεώτε 
.Ρ'0·ι δεν τα καταιδέχονται και τρώ 
νε χά-ρμπουργκ'ερικ σιουβλιάικιια, 
τΌΐατ, πίτσιες και τέτοιαι, έκαμαιν 
την εμφάνισή τους στην αγορά. 
ιΜε σαεδέλλες. αγγουροιντσ.ματο 
•σαλάτιαι ικ·α>ι νλιισιτριίδο «ιείναιι θε 
όζ» ή αικάμιη κιαιι, με μαιρδα ή γό 
πα τπγαινιισιτή. Η ιρτώχετΌ Θέλει 
χιαλοπέριαιση...

εκτελέσεις 
Δικαστικός 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Δικαστικός

Εττ ι μ ελ,ητη ς 
Σ. ΝΤΑΟΥΤΗΣ 
Επιμελητής

Τ' ΑΓΓΟΥΡΙΑ στέκονται ολόρ 
θα εβδομάδες τώρα και δεν εν­
νοούν να πέσουν κάτω από τις 
77 δραχμές. Τα δυό εφτάρ,ιια εί­
ναι φαίνεται γιούιριικος αριθμός, 
ιερός από τ' αιρχαιία τα χρονιά, 
αφού όταν έχεις άλΛσ δυό νικάς 
ικσι το. κσρρέ ταυ άισσοιυ στο πό 
κιερ. Και γιατί να πέσουν άλλω­
στε, αφού ο κόσμος το πλειρώΥει; 
Το ίδιο συμιβαίινεί! κιαιι με τις φιασό 
λες. Στις 230 επιμένουν κι αυτές, 
χωρίς να είναι νόστιμες κοιι κιαλό 
ψητές όπως μου είπε καλός φίλος 
που τον προσέλκιυισε η. θέια καιι τις 
αγόρασε. Μίσή φιάλη πετριαγκάζ 
έκαψε γιο να τις ψήσει, και στο, 
τέλος δεν τις έφαγε. Όλα τα κα

ΚΗΔΕΙΑ
Τον 'άγαπηιμένο μας σύζυγό, πατέρα , αδελφό, παππού και 

θείο
ΜΙΝΩΑ ΘΩΜΑ ΚΟΣΜΑΔΑΚΗ
Συμβολαιογράφο — ετών 70 

κηιδ-ύομε σιήμερα Κυιοοακή 2C-5-84 στις 11 π.υ. (οικία: χω 
ρ:ό Άνιος θωμάς). Η νεκρώσιμη ακολουθία θα ψαλεί στην
■εκκληοία τισυ Ay. 
παριευρεθούν.
Η σύζυγος: Άννα 
Τσ Γ,οδ,ά: Ελένη 
δάκης.

θωμά. Καλούμε συγγενείς και φίλους να

Κοσμοδάκη.
και· Γεράσιμος Πανάγος, Γεώργιος Κοσμά

Τα αιδέλ,φΊα: Γιώργος και Καλλιόπη Κοαμαδάικη, Νίκος και 
Μαρία Κεσ-ίμαδάκη, Δηιμήτριιος και Βιλελμίνη Κοαμαιδάικιη. 
Τα ε'Λό,ν α: Μίνως - Ελεάννα - Ελβ-ν.
Τα ανήφια, οι λοιποί συγγενείς.

δεν ορνιανώθηκε ακόμα ικοινοποι 
ητικά η παραγωγή και εμποριία 
γεωργικών προΊ'όντων.

4. Η τριετία μας δίδαξε τούτο : 
Η ΕΟΚ, όπως έλεγα και στη συζή 
τηιση της κυρώαεως της Συιμφωινί 
ας Εντάξεως «Δεν είναι ούτε πα 
ιράδεισος» όπως ισχυρϊζόσιαιν η 
Ν.Δ., «ούτε κόλαση» όπως έλε­
γαν το ΠΑΣΟΚ και το ΚΚΕ. Εί­
ναι στίβος νιια την επιβίωση μας 
μιαζί με τους άλλους Ευρωπαίους 
εταίρους μας. Δεν παίρνουμε οκό 
μη ό,τιι θα μπορούσαιμιε να πόρου 
με από τπν ΕΟΚ, διότι υπήρξαν 
πολλοί δυσμενείς όροι στη συιμ 
φω νία Ένταξης καιι διότι τόσο η 
οιικιονοιμίια, όσο και οι Υπηιριεσίιες 
ήταν απαρόσικιευιες. Ιδίως δεν εί 
χαμιε Δημόσιες Υπηρεσίες ικανές 
να επωφεληθούν από τις δυνατό 
τητες, που πρόσφερε η ΕΟΚ. Αυ 
τά βαρύνουν τη Ν.Δ.

Αλλά ούτε επί ΠΑΣΟΚ αποικιτή 
σαιμε τις Δημόσιες Υπηρεσίιες κιοί 
τον προγροιμματισιμό που απαιτεί 
ται για να επωφεληθούιμε πλήρως 
από τις δυνατότητες της ΕΟΚ.

Μιε το «Μίνημόινιιιο» που υποβλή 
θηκε επιτεύχθηικιε η αναβολή του 
ΦΠΑ για μια 2ιετία. Επίσης επιτεύ 
χθηκε για μια 5ετία μεγαλύτερη 
πρασίΓίασία γκα τη βιομηχανίια: μας 
(επιβολή «ρυθμιστικού φόρου»). 
Εν τούτοις δεν υπεβλήθη ακόμα 
το «δετές Πρόγραμμα Αναπτύξε 
ως» του οποίου τη μερική χρήμα 
τοδότηιση ζήτηισε η Κυβέρνηση, 
ΠΑΣΟΚ από την ΕΟΚ.

ΑποΓπέλεισμα: όλων αυτών των 
παραλήψεων κρι λαθών είιναιι ότι 
«η Ελλάδα1 αντλεί σε σχέση με 
τον πληθυσμό ή τηιν οιικονοιμιική 
της κατάσταση1 πολύ λιγότεραυς 
πόρους από άλλες χώρες - μέλη 
της ΕΟΚ, χωρίς να1 υπάρχ» απο· 
λύτως καμιά απαγορευτική διάτα 
ξη γι' αυτό».

5. Απόδέίχθηικιαν εποιμένως εν­
τελώς αιβάισιμα τα κατά της ΕΟ Κ 
επιχιειρήιμαιτα, ότι δηλ. (1) η χώ 
μα μας δήθεν θα έχανε την ανε 
ξαρτηισία της. Η χώμαι μας συιμ 
μετέχιειι ισότιμα1 στη λήψη αποφά 
σεων κιαη ήσκιηισε κιαιι1 την Προε 
δρία1 της ΕΟ'Κ· (2) Δεν έγινε θύ 
ίμια των μονοπωλίων Κα» (3) Δεν 
ε μπ'οδ·ί<ττπ·<·α ν λόγω1 ΕΟΚ αΐ: συν 
ολλαγις με τον Ανατολικό Κό­
σμο. Οπως ομολόνησίε ο Υπσυιρ 
γός Εμπορίου της ΕΣΣΔ: «Οι συν 
,αλλαγές μεταξύ1 των 2 χωρών ου 
ξήΘτκαν κίατά 2,8 φοιρΐς».

Είναιΐ' σαφές ότι μέσα στην Ε 
ΟΚ και μόνο μπορεί να εξαισφια 
λιιστίεί το σίκονομικό' μέλλον της 
Ελλάδας.

Βέβαια τα1 οφιελήματα των λσι 
πώιν κρατών - μελών από τηιν Ελ 
λάδα κατά την βετία υπήρξαν πο 
λύ περιίΌιριισμένα1.

Γραφείο Τύπου 
ΕΔΗΚ Ηρακλείου

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
κόψη τα είναι άνοστα. Και οι άν- 
θρωποι.

ΜΕ ΤΗΝ αιπσστριαφή1 αιυιτή θυ 
ιμήθηικαι μιά, σκωπτική ιμανιτινάιδα 
που τη λέγαινε για να πικάιριοιυνε 
τα κορίτσια με τα οποία κάνανε 
πεκίίματΒκά, οι ντεληκιανήδες. Ό 
ταν δηλαδή στον α,ίθριο ουρανό 
της αγάπης των παριαυισιίαζόπανε 
μ.ικιμά συννεφόικιιια:

Σαν τα κιακόψηται κουκιά1 
στυφά 'ναι τα φιλιά, σου 
έτσα θα νά 'van, σά'ιύκα 
και τ' αποδέλοιπά1 σου!...

Βλέπετε, κι ο καικιόψιητος έρω 
τας, εκτός που ήθελε πολλά... ξύ 
λια, ήταν κιαι άνοστος. Εννιοιείται 
τώρα δεν ψήνεπαιι. Τον παιιρινιειις 
έτοιμο,από τις... ψήσταιριές. Και, 
δόντια νά 'χει ς μονάχα...

Κωστής Φραγκούλης.

ΚΗΔΕΙΑ

Την αγαπημένη μιας αδελφή 
και θεί,α
ΟΥΡΑΝΙΑ Ν. ΚΑΣΑΒΕΤΗ

που πείθανε στην Αθήνα, 
δεύομε αύριο Δευτέρα 21 
Μαη 1984 και ώρα 11 π.(μ.

Η νεκρώσιμη «κολοι Πία θα

κη-
του

ψα
λει στην εκκλησία Εύαγγελι-
στρύας Λιμ. Χερσο·νήισ.ου 
παρακαλούμε σεγίγενείς και 
λΙους να παραιυρε'θούν.

και 
φί

Οι τεθλιμιμένοι
Η αδελφή Κατίνα Σ. Κασαβιέ 

τη
Τα αλάνια: Τάκης και Ούρ 

σουλια Μοσ.χοπούλου, Σούλης 
•και Μερόπη Μοσχιοιπιούλου, Α 
θηνούλα Γ. Καισαβέτη,, Γεώργι 
ος και Μαρία Κασαβέτη..

Οι λοιποί συγγενείς

ΕΝΩΣΗ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ
την Τετάρτη 23 του Μάη

• Συνάδελφοι, συναδέλφισσες, Ιδιωτικοί Υπάλληλοι, 
Την Τετάρτη 23 του Μάη ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ.

ι Τπν απόφαση αυτή πήρε η Ομοσποινδία μας μετά την 
, άρ νηση της Εργοδοσιίας να διαπριανματευίθεί τα αιτήματα 
• των Ιδιωτικών Υπαλλήλων.

Κατσγγέλλουιμιε τπν απαράδεκτη και πρΌκλητιική στάση 
των μεγαλοεργοδατών και διεκδικούμε την υπογραφή φκο- 
ναπςιτίτ.κών Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας.

Καλιό,ύμε τους Ιδιωτικούς Υπάλληλους να πάρουν μαζικά 
και αγων.στ κά μέρος στην 24ωιρη Πανελλαδική απεργία,, και 
στη συγκέντρωση που θα γίνει την ίδια μέρα, στο ΕΚΗ, 
στις 10 π.μ.

Το Δ.Σ.

ΣΤΟ ΣΚΑΜΝΙ του καπιηΥίορισυιμένου κάθεται αύριο η τέως λ 
μαρχρς Α,ρχανών ,κ. Μαρία Πλαυιμίδου - Παπαδάκη. Αιτία, κάπ- Π 
δηλώσεις που είχε κάμει στις 2 Ιουνίου 1981 σχετικά (και) 
θέμα των σφαγείων της περιοχής και για τις οποίες την μήνυΙ° 
δημότης των Αρχσνών.

ΜΙΑ όμως ακόμα δίκη — πολύ π® οοβαρή — θα· γίνει έπίσ 
•αύρυο στο Ηράκλειο. Πρόκειται για τπν δίκη των Καθηγητών no,j
συνόΰευσν σχολείο του Αγρίνιου’ στην εΜδραμή τουκ j ■ · εδώ' Η
όρομη αυτή είχε ως γνωστόν, τριανιικό τέλος, κιαΌώς ένας μαα 
Τή< Π’νίνηικτ πτπ Μπτίπιλιπ Trmi TlFSXtrww- /νιικτιπιΊ λι»/€ππΜτής πνίγηικε στα Μάτολα. Του τέλους αυτού συνέπεια
ριανή δίκη.

είνα,ι η αυ

ΕΚΘΕΣΗ ζωγραφικής των Αθ. Ακρ^βόπουλαυ, Σ. ΒριακόΛα
Γιον. Παλα®λόγιου, Δημ. Ταλαγάνη και Γιαν. Τσαρούχη, Εγκαίνιά 
ζεταιι αύριο στον Αν. Μόρικιο. Η έκθεση θα δΐιιαρικέσ>ει δέκα ημφΕ 
καιι ύάναι ανοικτή καθημερίινά από 10—Ί π.μ. και 6—9 μψ

ΛΗΓΕΙ την ερχόμενη Τετάρτη στην Αίθουσα Τέχνης ΗρακΛεί 
ου η έκθεση, ζωγραίφιικής του Μ. θεαφυλακτόπουλοιυ.. Λίγες μέρες

αργοτιερια έκιθιεσπ έρ^

»

ιΜ^ιβΜίΐΜΆ^·/··'ιΡ.

την Δευτέρα συΜκιεκρημιέναι, ‘ενικισίνιάζιεταιΐ1
γων του Χρ. Καπράλου — δείγμα της δουλειάς του βλέπομε mo 
πάνω.

ΑΚΥΡΩΘΗΚΕ, μας πληροφορεί το Κεντριικό Φ'ίλοτιελιικό Γρα- 
φείο, η χρησιμοποίηση των ειδικών σναίμνηστιικών σφραγίδων non 
είχαν πριαγ,ραμμα,τιστεί νιια τις 3, 4. 5. 6 καιι: 7 Μοίον 1984 (Αρ 
χα'ίιας.Ολυμπϊια'ζ, Πάτρας, Κόρινθου, Τρίπολης και, Κ. ΦιλόΤελιικού 
Γραφ^όυ, αντίσταιχα) για την αφή και παράδοση της Φλόγας 
των Ολυμπιακών Αγώνων 1984.

0 ΚΥΡΚΟΣ ΜΙΛΗΣΕ ΧΘΕΣ
ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗΝ ΚΑΛΑΜΑΤΑ

ΑΘΗΝΑ 19 (ΑΠΕ) — 
«Στις Ευρωεκλογές ο λαός θα κλη 
θεί να; απαντήσει αν θέλει: την α 
πιοιτελμάιτιωση' της αλλαγής που 
οδηγεί στην επιστροφή της δε­
ξιάς ή θέλει τ,Ο1 βαθαιμα της αλλα 
Υής, μ’ όλους τους εργαζόμενους 
μαζί γιαι ναι μην ξαιναισηκώσε» κε 
φάλι η δεξιά.

Αυτά υπογράιμμισιε μεταξύ άλ 
λων ο Ευρωβουλευτής κα»1 μέλος 
της τριμελούς Γ ραμμαιτείας της 
Κ.Ε. ταυ ΚΚΕ Εσωτερ'ίικιαύ1 κ. Λ. 
Κύοκος, μιλώντας σήμερα, το, 
'βράδυ σε προεκλονιική· αυγκιέν- 
τρωση στην ,κεντρική πλατεία 
της Καλαμάτας.

«Πολεμούμε την πόλωση: — 
•πιράισθεσε ο κ. Κΰρκός νιιατΐ δεν 
θέλουμε ν' ανοίξει' ο δρόμος σ' έ 
να κςβΜούιργο διχασμό γιατί θέ 
λουμε να1 μπουν στο, επίικιεντρο 
τα· προβλήματα του λαού μας.

Η ανεργία, ο πληθωρισμός, το 
'βάθαιμα της αλλαγής ·— που, δεν 
λύνονται με κραυγές από τα μπαλ 
ικόνιια και με τους φιανατιισμούς 
του δρόμου γιαπί θέλουμε ναι α 
πομονωθεϊ π δεξιά γραμμή και 
να ηιττηθεί απ' όλο· το· λαό μαζί, 
Πολεμιοιύμιε την πόλωση νιια, να 
πιολιεμήσουμε π® αποιτελίεσιμαιτιιικά 
τηιν ηγεσία της δεξιάς, που θέλει 
την πόλωση , γιατί αυτή την διιευ 
κολύνειι να: συσπειιοώνει. με σικο 
ταδιιστιιικά συινθ,ήιμαιτσ καιι απλού

σ,τιεύσεις — όπως το «όχι1 στην 
ψοίλλεκτιβαποίησίή» — τους συν 
Τήρηιτίκούς, απλήριαφόρηίΓους αν 
θρώπσυς ταυ λαού μας.

«Κο,λεκίτιβοϊτοιηΐσ'η» —®ιηε— 
ονοίμάζει η προπαγάνδα1 της Δε 
ξι'άς την συνεταιριστική οιργά- 
νωση της παραγωγής. Αυτή ό 
ιμως ισχύει 60—90ο) ο στις χώ 
ρες της καπιταλιστικής Δύσιης. 
Αλλά εδώ οισκοίταδιιστές δεν 
θέλουν να αναπτυχθούν οι συνε 
-παιρισιμοι για να ανθούν οι με 
ταπράτες που ζουν σε βάρος 
και του αγρότη και του κατανα 
λωτή ,και αποτελούν κοινωνικό 
στήριγμα της «Ν.Δ.» Και, πρέ- 
ίεει να σηιμειώσουιμε ότι στον 
πόλεμο κοιτά του νοιμοσχείδίί'ου 
για τους συνεταιρισμούς, που 
ιμ' όίλες τις αδυναμίες του ήταν 
βήμα μπροστά, σμμίπο,ρεύτηκαν, 
από διαφορετικές άιφετη,ρ,ί'εςΓκαι 
η Ν.Δ και το ΚΚΕ.

Στις ευρωεκιλογιές κατέλήξε 
ο κ. Κύρκος ο λαός θαι αποφαν 
θεί: Θιέ,λει να βαδίσει μαζί με 
τους λαούς της ΚοινΙόιτήιτας κόν 
τρία στην ανεργία: και στους πο 
Ράΰλους, την πολιτική της Δε 
ξιίάς και της Εύρωβεξιάς, για, 
μ® Ευρώπη της ειρήνης, της δου 
λείας και της προΜαπής; ή θέλει 
να μείνει μόνος στο στόμια' του α 
ιμεριιιιάνιικου λύκου;».

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
Συνέχεια από τη σελ. 1.

ταυς Ουρανούς. Χώμα τωγ/ρλω 
νιώ». Χώμα του σταφυλιού και 
της ελιάς. Χώμα της Πασχαλι 
άς. Χώμα του ρόδου, τη ς ακα 
κι ας του νυκτολουλουδου και 
της γιασεμιας. Χώμα της γλάσ 
τρας. Χώμα των αχθών της λε 
μονιάς. Ω Μάη της Κρήτης του 
πόβου και της χαρας ο σποριάς. 
Της μαντιν,αιδας ο λαγουτάρης 
εσυ. Της τρίχορδης λυ,ρας ο 
μάστορας. Η ποταμιδα του φεγ 
γαριού. Το φέγγρισμα του σκο 
ρδαλου,στων αιθέρων το πολυμο, 
ρφο κάλλος. Η ζωή του ανθρω 
που στο πρωινό του ονείρου 
που ξύπνησε, υμνολογώντας το 
παντοδύναμο φ·ως.

Στου Μάη σου τη λειτουργία, 
Κρήτη, μπήκα*;: οι Γερμανοί

φάσμοι.
Ο ξαρμάτωτος Κρητικός' δε 

σήκωσε τα .χέρια. Η Κρήτη πο 
τές δε σήκωσε τα χέρια. Η 
Κρήτη σηκώνεται όρθία. Αμύνε­
ται πολεμώντας με της ψυχής 
της τη δύναμη. Τα παρθένα χώ 
ματοι της Κο^της τα πατούνε 
ανδρείοι μοναχα. Τα πατούνε, 
οι άντρες που φύτρωσαν πάνου 
στο νησί και το προσέχουν. Οι 
Γερμανοί πάτησαν εδώ αφού 
πρώτα ταπεινωθήκαν: του, Χίτλε 
Ρ οι στρατιές. Νικήθηκαν από 
την αθάνατη ετούτη γένια, που 
έγραψε στη νέα ιστορία γράμ 
ματα μεγάλα με το αίμα της: 
«Η ΜΑΧΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ» ΜΑ 
ΧΗ! Προσκυνώ τους αθανατους 
σου ΝΕΚΡΟΥΣ.

Βαγγέλης Γρατσέας
στο ναό με πολυβόλα. Του Μά 
η σου τα λουλούδια, Κρήτη, ή 
ρθαν οι Γερμανοί να τα μαρά 
νουν. Σταμάτησαν των πουλιών 
τα τραγουδιοι. Ερημες πόμειναν 
στα δέντρα οι φωλιές. Λουφα- 
ξεν ο κόσμος της φτερουγας μέ 
σα στα ξεροπήγαδα και στο Βά 
το. Θρήνος κατασκεπάζει τη χα 
ρά. Οι εγκληματίες Γερμανοι 
δεν κατέχουν πως είναι Μάης. 
Ο αιώνιος Μάης των Γερμανών, 
ήταν οι σφαγές. Η κρεμάλα. 
Τα βασανιιστήρια. Η σικοτεινά- 

, δα του τόπον που ξεκίνησαν, 
j τους ακολουθούσε πισοσκότεινο

ΕΝΩΣΗ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ

ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Η Ενωση Ιδιωτικών υπαλλή­
λων Ηρακλείου κάλει τα μέλη 
της να συμμετέχουν αγωνιστικά 
στην πανελλαδική απεργία της 
23 Μάη.

Τηιν απεργία κήρυξε η Ομο 
σπονδια Ιδιωτικών υπαλλήλων 

| Ελλάδας μετά την άρνηση τω» 
μεγαλοεργοδοτων να διαπρα- 

■ γματευθουν τα αιτήματα των 
ιδιωτικών υπάλληλων.

Καταγγέλουμε αυτή τους τη 
στάση και απεργό,υμε στις 23 
Μάη διεκδικόντας την υπογρα­
φή ικανοποιητικών συλλογικών 

' συμβάσεων εργασίας.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το παράρτημα Ηρακλείου της 
ΠΕΑΕΑ συμμετέχει ολόψυχοι 
στο γιορταστικό για την επέτει 
ο της ιστορικής και ανεπαναλη 
πτης μάχης της Κρήτης.

Για μια ακόμα φορά ο λαός 
της Κρήτης έδωσε το παρόν και 
στη μάιχη αυτή που έπαιξε σο 
δαρο ρόλο στο τιτάνιο αγώνα ε 
νάντια στο φασισμό.

Τον ηρωισμό του Κρητικού 
λαού στη μάχη αυτή, εξώμν,η&αν 
σύμμαχοι και εχθροί.

Και παρα τηχΐ εδαφική, κατα 
ληψη του νησιού οι φασίστες 

.καταχτητές δεν μπόρεσαν χα 
δαμάσουν τη» κρητικη ψυχή.

Ο αγώνας συνεχίστηκε στα 
χωρία, στις πόλεις και στα 6ου 
να δημιουργοντ,ας την θρυλική 
εθνική αντίσταση.

Τα ιδανικό του αγωχιζόμενου 
Λαού για Λευτεριά ανεξαρτησί 
α, Δημοκρατία, Λαϊκή Κυριαρχι 
α και κοινωνική, δικαιοσύνη δεν 
ολοκληρώθηκαν μέχρι σήμερα 
και ο αγωνάς συνεχίζεται για 
αυτά π οι ιδανικά που συνδέο 
νται με το διώξιμο τω»ι ξένων 
Βάσεων, την παγκόσμια Ειρη 
νί1, την ύφεση και τον αφοπλι 
σμό.

Παραρΐηιμα ΠΕΑΕΑ
Ηρακλείου


